

Presidió Franco la inauguración de una factoría de la empresa de hélices para aeronaves



GRANADA.- Martes, 12 de diciembre de 1950 Año XVI.-Número 4.848.- Ejemplar, 70 céntimos

ESPAÑA NO NECESITA PLANTEAR EN ESTE MOMENTO NINGUN NUEVO PROBLEMA SOBRE GIBRALTAR

Su reivindicación se remonta al mismo día en que la plaza nos fué arrebatada. - Dada la forma insólita en que fué ocupado, la retención del peñón no es un timbre de honor para Inglaterra. - Gibraltar ya no tiene valor real para nuestra Patria, ni vale una guerra; es una fruta que cualquier día ha de caer madura

DECLARACIONES DE S. E. EL JEFE DEL ESTADO PARA «ARRIBA»

MADRID, 11. (CIFRA).—EL DIARIO «ARRIBA» PUBLICA HOY UNAS INTERESANTISIMAS DECLARACIONES DE S. E. EL JEFE DEL ESTADO, AL DIRECTOR DEL CITADO PERIODICO MADRILEÑO.



—Quisiéramos consultarle al General sobre un tema que en estos días hemos tratado con motivo de la ceremonia que tuvo lugar en la Plaza de Gibraltar. La reacción y el comentario públicos, como era de esperar, fueron de completa unanimidad al lado de la tesis española que nuestro periódico quiso interpretar, pero al suspenderse la manifestación que los estudiantes pretendieron iniciar, desearíamos saber si podemos seguir hablando de Gibraltar o, dada la situación del mundo, guardar nuestras razones sobre el apasionante tema para mejor ocasión.

—No sólo se puede, sino, que, en ocasiones, como ésta, se debe hablar de Gibraltar. Si en otras épocas se hubiera tratado con claridad sobre el tema y se hubiese dejado a la opinión pública española pronunciarse, tal vez Gibraltar hubiera dejado de constituir una pesadilla en la conciencia española. Desde que, en la forma de todos conocida, nos fué arrebatada la plaza por nuestros aliados ingleses durante nuestra guerra de Sucesión, no puede olvidarse que fué ocupada por nuestros aliados en nombre y defensa de los derechos del archiduque Carlos, los españoles han venido reivindicando su derecho.

CAMPAÑA DE INVIERNO
Da lo que puedas.
Te será devuelto al ciento por uno.
Y quien ha de pagarte cumple siempre

Si con el espíritu decadente de los tiempos viejos resultaba más cómodo para los gobernantes el soslayar estos hondos problemas nacionales, fomentando la cobardía colectiva, esta ya no es posible en una España gracias a nuestro Movimiento renacida. Al pueblo se le podrá dirigir, pero nunca castrar.

En general, los temas internacionales deben ser tratados con discreción, lo que no quiere decir el que nos hurtemos al deber de defender los intereses patrios, y más cuando son los otros los que han suscitado el tema con la proclamación de ese pseudo estatuto gibraltareño, que el propio carácter militar de la plaza, así como su superficie y población, acusan de falta absoluta de contenido. El pueblo de Gibraltar está en La Línea y en San Roque; (Pasa a la página octava)

VISITO EL CAUDILLO LA GRAN INDUSTRIA DE BOETTICHER Y NAVARRO Y LA EMPRESA «MARCONI ESPAÑOLA»

En todas ellas el Jefe del Estado fué aclamado por los obreros con el mayor entusiasmo

MADRID, 11 (CIFRA). — ESTA MAÑANA SE HA CELEBRADO LA SOLEMNE INAUGURACION DE LA FACTORIA DE LA EMPRESA NACIONAL DE HELICES PARA AERONAVES, FILIAL DEL INSTITUTO NACIONAL DE INDUSTRIA.

ATTLEE, A CANADA



WASHINGTON.—El señor Attlee, antes de salir para Canadá, se despide del Presidente Truman, terminadas sus conversaciones en la Casa Blanca.—(Fot. CIFRA GRAFICA).

A las diez en punto de la mañana llegó S. E. el Jefe del Estado a la nueva factoría, El Caudillo, que venía de pasarlo, llegó acompañado del ministro de Industria y Comercio, señor Suñer y de los jefes de sus Casas civil y militar, señores Márquez de Hueter Santillán y teniente general Martín Alonso.

En la puerta de la fábrica esperaban a S. E. el Jefe del Estado el ministro del Aire, señor González Gallarza; el de la Gobernación, señor Pérez González; el de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín; subsecretario de la Presidencia, señor Carrero Blanco; de Industria, señor Merello; de Marina mercante, almirante Rosasche; de Educación Popular, señor Ortiz Muñoz; jefe de los Estados Mayores del Ejército, general Barrón; de Marina, Almirante Arriaga y del Aire, general Fernández Longoria; director general de Industria, señor Suñer; director general de Seguridad, señor Rodríguez Martínez; alcalde Madrid, conde Santa Marta de Babil, obispo auxiliar de Madrid, doctor García de Lahiguera; vicepresidente del I. N. I., señor Pissell; gerente de esta organización, señor Sirent, así como destacadas personalidades de la industria.

También cumplimentó a S. E. el Jefe del Estado el Consejo de administración de la Empresa nacional de hélices, a la cabeza del cual figuraba el señor Ros Miranda, presidente del Consejo y el gerente de la empresa señor Ros de España, en unión de los señores y del ministro de Industria, señor Suñer, el Generalísimo empezó su visita por los talleres de calibre y medidas; la sala de tornos; rectificadora y limadoras, etcétera, terminando por el taller de montaje.

VITOREAN LOS OBREROS AL CAUDILLO

Su Excelencia el Jefe del Estado escuchó atentamente las explicaciones del señor Ros España mientras que los obreros seguían atendiendo sus respectivas máquinas en pleno funcionamiento. Terminada la visita, los obreros vitorearon a Su Excelencia, el cual correspondió a las aclamaciones saludando a los trabajadores.

La Empresa nacional de Hélices para aeronaves, fué creada por decreto de 4 de enero de 1950 y se inició con un capital estimado de 25 millones de pesetas, de los cuales se han desembolsado 20. El problema inicialmente abordado como trabajo fundamental y más urgente ha sido el de fabricación de hélices metálicas de paso variable en tierra para aviones de distintos tipos, en construcción por varias industrias aeronáuticas españolas. Esta fabricación, tras laboriosos esfuerzos, ha sido plenamente lograda, habiéndose suministrado al ministerio del Aire 256 hélices del tipo indicado para

(Pasa a la pág. octava)

Cesará la ofensiva china al llegar al paralelo 38

PEKIN LO HA COMUNICADO AL GOBIERNO INDIO Rusia ha ofrecido la retirada de los rojos de Corea

Pide, a cambio, que los comunistas chinos tengan voz y voto en el arreglo del futuro de Formosa

NUEVA DELHI, 11 (EFE). — La agencia United Press anuncia que los comunistas chinos han comunicado a la India que están dispuestos a cesar en su ofensiva de Corea al llegar al paralelo 38. Se añade que el delegado comunista lo hizo constar al delegado de la India.

PROPUESTA SOVIETICA

LAKE SUCCESS, 11 (EFE). — De fuente iberoamericana fidedigna, dice la agencia United Press, se manifiesta que Rusia ha ofrecido la retirada de las tropas chinas de Corea a cambio de que se de al Gobierno de Pekín voz y voto en el arreglo del futuro de Formosa. Se declara que el ofrecimiento fué hecho al presidente de la Comisión Política principal de la Asamblea general, el colombiano Roberto Urdaneta Arbeláez, por Vichinsky en una cena privada celebrada el viernes en la residencia de la delegación rusa.

PROPOSICION DE LOS PAISES ASIATICOS Y ARABES

LAKE SUCCESS, 11 (EFE). — Un grupo de representantes de países asiáticos árabes ha presentado en las Naciones Unidas una proposición en la que se sugiere la celebración de una conferencia de siete potencias para discutir la posibilidad de llegar a un acuerdo pacífico en el problema de Corea. La proposición, que está contenida en un proyecto provisional de resolución, ha sido hecha circular entre las diferentes delegaciones. (Pasa a la pág. octava)

LA PATRONA DE LA AVIACION



En el aeródromo de Armilla fué celebrada con varios brillantes actos la festividad de la Virgen de Loreto, Patrona del Arma de Aviación. He aquí un momento de la jura de bandera.—(Fot. SANZ).

DE AYER A HOY COMPENDIO DE NOTICIAS

LOCALES
Marchó a Madrid el señor Arzobispo.
—Celebró el Ejército del Aire la festividad de Nuestra Señora de Loreto.
NACIONALES
Interesantes declaraciones del Caudillo sobre Gibraltar al diario madrileño "Arriba".
—S. E. el Jefe del Estado inauguró la nueva factoría de la Empresa nacional de hélices para aeronaves.
EXTRANJERAS
—El senador norteamericano Kenneth Werry defiende la participación de España en el Pacto Atlántico.
—Mac Arthur visita los frentes de Corea y se muestra optimista.

GRANADA, CAPITAL



La apertura de la prolongación de Recogidas, todavía sin nombre pero ya con prestancia de gran vía moderna, ha facilitado el acceso a esa espléndida calle que será muy pronto la que se denomina aún "carretera de ronda".

El callejón de Gracia quedó a medio adoquinar, tal vez porque el alcalde debió ver lo que se llevaba hecho y, sin duda, pensó que, para hacerlo tan mal, mejor era dejarlo como estaba hasta que pueda tener el ancho proyectado. Pero la prolongación de Recogidas basta para llevar a la "carretera de ronda" el gentío que allí hay los domingos, ansioso de sol y de vega, de este sol y esta vega granadinos realmente incomparables.

A la vista de tanta animación, recordamos que sigue como estaba el asunto del gran parque de la ciudad, de que tan necesitados estamos. Nos constan los buenos deseos municipales; pero falta decisión para proceder contra todo obstáculo, sea del tipo que fuere. El parque de Granada, este parque urbano para el cual están adquiridos los terrenos, debe ser pronto una realidad, cueste lo que cueste.

F.E.T. y de las J.O.N.-S.

FRENTE DE JUVENTUDES

Centros de Enseñanza.—Se advierte a todos los maestros e instructores elementales del Frente de Juventudes, tanto de la capital como de la provincia, que hayan solicitado su asistencia al curso de orientación y perfeccionamiento, que tendrán que encontrarse el próximo jueves, a las seis de la tarde, en la Escuela de Mandos de la Sección Femenina, para dar comienzo al curso. Los que no lo tengan solicitado y deseen asistir, bastará con que se presenten el mismo día. Los gastos de viaje y permanencia son de cuenta del Frente de Juventudes.

Los que no lo tengan solicitado y deseen asistir, bastará con que se presenten el mismo día. Los gastos de viaje y permanencia son de cuenta del Frente de Juventudes.

Los que no lo tengan solicitado y deseen asistir, bastará con que se presenten el mismo día. Los gastos de viaje y permanencia son de cuenta del Frente de Juventudes.

C. N. S.

Sindicato de la Vid.—Se advierte a los fabricantes de aguardientes y licores de esta provincia, que reúnan la condición de no reservistas, que el plazo para retirar el cupo de azúcar de importación, con destino a sus respectivas industrias, terminará el próximo día 20. El cupo podrá ser retirado del almacénista de esta plaza don Bernabé López Cepas, Guadalajara, 1.

Sindicato Textil.—Se ruega a todos los vocales económicos, pertenecientes a este Sindicato, asistir a la reunión que se celebrará esta noche, a las ocho, en estas oficinas, Gran Vía, 46, tercero.

S. E. M. Cursillo de orientación.—Se ruega a los maestros de esta capital y provincia, que tengan solicitado el cursillo de orientación y perfeccionamiento de Instruc-

PALACIO ARZOBISPAL

Marchó a Madrid el señor Arzobispo

En la mañana del domingo, el señor Arzobispo, doctor don Balbino Santos Olivera marchó a Madrid, acompañado de su capellán y secretario particular don Cristóbal Romero Pascual.

En Madrid, asistirá a la Conferencia de Metropolitanos y sesión de las Cortes que se celebrará el próximo día 14.

Aparato Lavarropa

(Marca "LAVANDERA") Evita el pasar frío, ahorra jabón y tiempo y no deteriora la ropa. Exclusiva de venta:

Antonio Sánchez e Hijos, S. A. ALMACENES PUERTA REAL, 5

DESTILERIAS y BODEGAS CASTAÑEDA

PELIGROS GRANADA Vinos, Anisados, Licores y Coñacs

Productos elaborados con materias primas seleccionadas. De venta en mis establecimientos de

PELIGROS: Carretera de Jaén, Teléfono	4 de Albolote
QUADIX: Carretera de Almería	109
GRANADA (Elvira, núm. 21)	2266
(Almirantes, 1 y 3)	1047

Visiten su nueva instalación de graneles en Bodegoncillos, número 6, y la exposición y venta de embotellados en Elvira, número 5 (Frente al Café España)

Celebrará mañana la fiesta de Santa Lucía la Organización nacional de Ciegos

Será oficiada una misa en el convento de las Carmelitas Calzadas

La Delegación provincial de la Organización Nacional de Ciegos ha organizado una misa en honor de Santa Lucía, su Patrona, Será oficiada mañana, a las once, en la iglesia de las Carmelitas Calzadas.

Terminado el acto, en los locales de la Delegación serán obsequiadas con un vino de honor las personalidades invitadas.

TAMBIEN LAS BORDADORAS CELEBRARAN LA FIESTA DE SU PATRONA

En la iglesia parroquial de Santa Ana, a las once, se oficiará una misa solemne con asistencia de las bordadoras granadinas y productoras de la confección, vestido y tocado.

El sermón estará a cargo del Rvdo. P. Teófilo Pérez del Río, agustino recoleto.

La fiesta de Santa Lucía es abonable y no recuperable, con arreglo al artículo 74 de la Reglamentación nacional del Trabajo.

VIDA CATOLICA

Nuestra Señora del Rosario, de Fátima, fué trasladada a San Matías

Asistió la Cámara de la Propiedad Urbana a los cultos oficiales en honor de la Inmaculada

Ayer tarde, la imagen de Nuestra Señora del Rosario, de Fátima, fué trasladada procesionalmente desde el Colegio de Riquelme a la iglesia parroquial de San Matías, figurando en el desfile centenares de personas devotas. Esta tarde, será nuevamente llevada con la misma solemnidad a la Capilla del Colegio de Santo Domingo.

CULTOS EN HONOR DE LA INMACULADA.—Los cultos oficiales en honor de la Inmaculada, Patrona de España, que se celebran en la iglesia del monasterio de la Concepción, correspondieron ayer a la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana, asistiendo una nutrida representación de dicho organismo.

La misa fué oficiada por el benedictino de la Catedral y capellán del Hospital de la Caridad y Refugio, don Francisco Gutiérrez Padial, y el sermón estuvo a cargo del canónigo don José María Martín González.

Esta mañana, a las doce, asistirá el Ilustre Colegio de Abogados, estando el sermón a cargo de don Miguel Pelnado Pelnado, canónigo de la Catedral. Por la tarde, a las siete y media, se celebrarán los cultos del quinto

MEDICO DOCTOR J. BERTOS PIEL, VENEREO, SIFILIS. TENDILLAS SANTA PAULA, 4

ejercicio de la novena, predicando el Rvdo. P. Jesús Ibáñez Robledo, franciscano. Oficiará en la bendición don Manuel Carreras Angullana, beneficiado de la Catedral y Caballero oficial de la Real Hermandad.

Mañana, a la misma hora, asistirá el Colegio Oficial de Notarios, con sermón a cargo de don José Fernández Crespo, beneficiado. En los cultos de la tarde oficiará don Francisco Piquero Soberón, chantre de la Catedral.

JUBILEO CIRCULAR.—En la Purísima Concepción.

ADORACION NOCTURNA.—Corresponde la vigilia de esta noche al turno duodécimo, "San Juan de Dios."

NOTAS de avisos COMUNICADOS

HACIENDA Administración de Rentas Públicas.—Terminada la formación de los padrones de patente nacional de automóviles, para el próximo ejercicio de 1951, quedan expuestos al público hasta el próximo día 30, en el negociado de Patente, pudiéndose formular por los contribuyentes las oportunas reclamaciones a que hubiera lugar.

Impuesto de restricción sobre el consumo de gasolina.—Los propietarios de coches de turismo y motocicletas están obligados a presentarse durante la segunda quincena de este mes, en el negociado de Patente Nacional de Automóviles, para la comprobación de las cartillas de gasolina por el segundo semestre de este año, de diez a once y media. Las cartillas deberán estar reintegradas hasta el mes de diciembre inclusive, sin que pueda obtenerse la patente por el primer semestre de 1951, sin las diligencias de comprobación verificadas por el negociado. Los contribuyentes que no tengan su residencia en la capital podrán efectuar la comprobación de las cartillas en el negociado de Patente Nacional de la Administración de Rentas, o en las oficinas de la Recaudación de Contribuciones de la zona a que pertenezcan.

JEFATURA AGRONOMICA Reparto de patata de semilla extranjera.—El Servicio Nacional de la Patata de Siembra, resol-

Acordó el nombramiento de especialistas en las Juntas Sindicales del Campo el Colegio Oficial de Peritos Agrícolas

Otras resoluciones de la Asamblea general

En el Colegio Oficial de Peritos Agrícolas de Andalucía Meridional, se ha celebrado una Asamblea general asistiendo los profesionales colegiados de la provincia y el presidente de la Delegación de dicho Colegio en Almería, señor Martín García.

El acto fué presidido por don Arturo de León Casner, quien dió cuenta de la labor realizada por el Colegio desde que se hizo cargo de la presidencia del mismo. Resaltó las gestiones llevadas a cabo para evitar el intrusismo en la profesión; nombramiento de peritos agrícolas comarcales y defensa en general de los intereses de los colegiados. Aprobóse la discusión del proyecto de presupuestos generales para el año venidero y se abrió debate sobre el nombramiento y funciones de los peritos agrícolas en las Juntas sindicales del Campo. El señor De León Casner dió que tanto el Caudillo como el ministro de Agricultura habían dispensado a la idea una buena

acogida. Esta constituirá, puesta en práctica, al logro de las aspiraciones de que el campo cuente con el técnico capacitado que le sirva de enlace con los organismos oficiales. En tanto que por el ministerio se estudie y aprueba el proyecto de creación del Cuerpo de Peritos Agrícolas comarcales, el Colegio de Granada estudiará y gestionará que estos nombramientos se efectúen por las Juntas sindicales del Campo, como consecuencia de la Orden de la Presidencia del Gobierno de 24 de noviembre de 1945, según la cual las referidas Juntas estarán integradas también por un perito agrícola que actuará como asesor técnico de las mismas. Aprobóse la propuesta, facultándose a la directiva para llevar a la presidencia de la Cámara Oficial Sindical Agraria una proposición concreta.

Dióse lectura después a la ponencia de un colegiado sobre la situación de los peritos agrícolas que desempeñan sus funciones profesionales en organismos del Estado sin pertenecer al Cuerpo pericial Agrícola y se acordó nombrar una Comisión que estudie estos casos y, previa una amplia documentación, antecedentes y resultados favorables de peticiones análogas, formular y elevar al Consejo General una propuesta razonada para ser presentada a la Superintendencia. Esta Comisión ha comenzado su labor con todo entusiasmo.

Por último, dióse un voto de confianza a la Junta y se levantó la sesión. Se han cursado telegramas de adhesión y saludo a S. E. el Jefe del Estado, al ministro de Agricultura y al presidente del Consejo general de Colegios de Peritos Agrícolas.

Tribunales de Justicia

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

SALA DE LO CIVIL.—Pleito del Juzgado número 2, de Granada, sobre reclamación, entre don Juan León y don Julio Muñoz; procuradores, señores Sánchez León y Vida, Secretaria del señor Dancausa.

—Pleito del Juzgado de Alhama, por desahucio, entre don Godofredo Valladares y don Manuel López; procuradores, señores Vilech y Carrascosa, Secretaria del señor Valverde.

SALA DE LO CRIMINAL.—Causa del Juzgado de Baza por lesiones contra Julián García Jofre, Abogado, señor Páez; procurador, señor Romero, Secretaria del señor Dancausa.

—Causa del Juzgado de Guadix, por hurto, contra José Rodríguez, Abogado, señor Bueno; procurador, señor Palacios, Secretaria del señor Valverde.

—Causa del Juzgado de Orgiva, por hurto, contra Juan Rodríguez Márquez, Abogado, señor Montalbo; procurador, señor Sánchez León, Secretaria del señor Dancausa.

—Causa del Juzgado de Granada, número 2, por hurto, contra Elisa Pérez Vico, Abogado, señor Mellado; procurador, señor Valencia, Secretaria de señor Dancausa.



En la escuela de defunción publicada ayer, con motivo del fallecimiento de la señora doña María Ruiz Fernández (q.e.d.), fué omitido involuntariamente, por quien redactó dicha escuela para la Prensa, el nombre de la hermana política de la finada, doña María Moreno Fernández.

Al salvar la omisión, expresamos a la señora doña María Moreno Fernández el sentido pésame que hicimos patente para toda la demás estimable familia de la virtuosa dama que acaba de pasar a vida mejor.

SUCEDIO AYER...

En la carretera del Fargue ha sido cazado un jabalí

Le alcanzó con el automóvil el conductor de un coche de la «Autedia»

El jefe de nuestra Redacción especial en Baza, camarada Meréndez, nos comunica que en la carretera del Fargue y al pasar por el paraje conocido por Gollilla de Cartuja el coche del servicio de viajeros de la "Compañía Autedia", entre nuestra capital y dicha población, alcanzó a un jabalí, al que produjo diversas heridas.

El conductor del vehículo, Juan Pedro Gómez Durán, en unión del cobrador, armados de unos garretes y de la manivela para dar marcha al motor, remataron a la fera, que recogieron. La lucha fué bastante difícil, pues el jabalí se defendía a dentalladas. Pesó el animal cuarenta kilos.

En la capital HERIDOS EN ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

El coche correo de la Compañía Alsina Graells, que hace el servicio con Orgiva, al llegar a la curva de la carretera, en el Paseo del Violón, efectuó un violento viraje para no atropellar a un grupo de ciclistas que iban por el indicado lugar, no pudiendo evitar el atropello de un asno que quedó muerto en el acto.

En el accidente resultaron lesionados los viajeros don Manuel Terrón Agustín, de 59 años, que padece dos heridas en la cabeza, de carácter menos grave; y con lesiones leves, José Robles Fernández, de 48 años, y Agustín Martín Espigares, de 70, los cuales fueron curados en la Casa de Socorro.

—Graça Puertas Olivares, de diecisiete años, fué curada también en la Casa de Socorro, de una herida contusa en una pierna, por atropello del automóvil número 21, en pruebas.

Usted DEBE SABER que...

... el "Boletín Oficial del Estado" del día 9, publicó un decreto por el que se establecen los límites presupuestarios de las viviendas protegidas.

... también publicó un decreto, elevando a 50.000 pesetas los premios nacionales de natalidad y a quince mil pesetas, los provinciales.

... han sido creadas una escuela de párvulos en Alquife; una unitaria de niñas y conversión en escuela de niños la mixta del Turro; otra mixta, en Los Laneros; unitarias de niñas en Galera, Maracena, y el Marchal; una de párvulos, en Orgiva; una mixta, en Las Barreras, y una unitaria, de niños, en Santa Fe.

Estuvo el domingo en Granada el subsecretario del Ejército

Procedente de Madrid y de paso para Málaga, estuvo el domingo en nuestra capital el subsecretario del ministerio del Ejército, general Alcubilla, quien fué cumplimentado por el Capitán general de la región, general Esteban Infantes; gobernador militar, general Aranguren, y jefes de Cuerpo de esta plaza.

El general Alcubilla continuó ayer mañana su viaje a Málaga.

PELIGROS DEL JUEGO Y QUEMADURAS

En el Hospital fueron asistidos Antonio Peña García, de 12 años, de la fractura del antebrazo derecho, por caída cuando jugaba al fútbol, menos grave; y Antonio Romero Molina, de dieciséis años, de quemaduras de primero y segundo grados, en la pierna derecha; leve.

En la provincia QUEMADURAS

El niño de dos años Cecilio Cervilla Martín, domiciliado en Murta, ingresó en el Hospital, padeciendo quemaduras gravísimas en la cabeza, pecho y brazo derecho, al caer a una lumbre.

Un muerto y varios heridos en accidente de automóvil

PARIS, 11. (EFE).—A causa del mal tiempo voló un autobús con turistas extranjeros. Hay que lamentar un muerto y varios heridos, que fueron atendidos en una ambulancia que se acababa de cruzar con el vehículo.

Contrabando de barras de oro

LONDRES, 11. (EFE).—Los funcionarios de aduanas se han apoderado de barras de oro por valor de varios millones de dólares, cuando una mujer india, acompañada de un hombre, intentaba pasarlas de contrabando. No han podido ser identificados ni el hombre ni la mujer.

El mes pasado, los funcionarios de aduanas confiscaron oro por valor de 28.000 dólares, en poder de Berta Schwartz y de Egon Hofbauer, en el aeropuerto de Londres. Se dirigían también a la India desde Nueva York, al igual que los dos anteriormente citados.

Música

MAÑANA, CONCIERTO DEL PIANISTA GOR DE GROSS

En la Facultad de Medicina se celebrará mañana, a las siete, el anunciado concierto a cargo del pianista Cor de Gross.

No importa que sea poco. Muchos pocos son un mucho. Y mucho es lo que se necesita.



Hasta en sus más insignificantes detalles está organizado el turismo en Italia

En los largos viajes, el tren aventaja al automóvil

De nuestro corresponsal, JOSE LUIS FERNANDEZ-RUA.

FLORENCIA, 11. — ¿Qué vale una lira? No hace falta que consulten sus libros las cotizaciones de bolsa. Una lira, como unidad monetaria, no vale casi nada. Cinco liras, según un estropajoso papel, vale... la mitad de una propina. La propina es, en Italia, como en Francia, imprescindible. Si usted toma un café o una gaseosa, usted dará cinco liras de propina. Y así toda la moneda es papel. Dificilmente se encuentra un níquel de cinco o de diez liras. A mí, casualmente, me dieron una. La guardaba en el bolsillo de la americana como recuerdo. Pero el mismo día que iba a abandonar Roma, me acordé a la frontera de Trevi. Según la tradición, todo viajero debe arrojar una moneda a la Fontana; es un viejo rito popular en virtud de la cual esa moneda, en el fondo del agua, como un poderoso "boomerang", hará que usted vuelva a la Ciudad Eterna.

ahora se quejaba, como de algo inaudito, de que en un trayecto de unos cuatrocientos kilómetros había llegado con unos veinte minutos de retraso. En realidad, la mayor parte de los ferrocarriles italianos —con vía doble— son eléctricos. Y existen cuatro clases de trenes; todos ellos son excelentes vagones, pero... cuatro clases. Los más modestos, por su pertenencia a los "accelerati", vienen a ser como nuestros tranvías. Claro que los eléctricos, pero sencillos a toda clase de paradas, hasta en los más olvidados apaderos. Son los trenes que traen y llevan los obreros a la ciudad. Después, están los "directos", una especie de nuestros correos, y los "directísimos", que consiguen velocidades de cien kilómetros a la hora. Y, por último, los "rápidos", que además del billete normal hay que pagar un pequeño suplemento. Pero que van verdaderamente con rapidez, dos ciudades muy distantes.

Fuf, puce, a la Fontana. Me disponía a lanzar mi moneda... cuando se me acercó un muchacho de corta edad. —Signora —me dijo muy cortés, ofreciéndome un níquel— he aquí una moneda. Se trataba de una moneda de una lira. Le di la mía de diez, y arrojé la suya al agua.

Estos italianos, hasta en su más corta edad, tienen organizado el turismo en sus más mínimos detalles.

He viajado en las cuatro clases de trenes. Consejo al lector, si piensa ir a Italia, que no viaje en los dos primeros. El "accelerati" es desespectante. Si hay que hacer un largo viaje, mejor que el automóvil, es preferible el tren. Porque, por ejemplo, de Roma a Florencia, que hay una distancia de trescientos kilómetros, más o menos, en un "directísimo" se salvan en unas tres horas y media. Un amigo mío dice que en Italia es preferible viajar en tren que en automóvil. Por muy veloz que vaya un automóvil nunca consigue el exacto horario del ferrocarril. ¡Para que luego digan que los trenes están llamados a desaparecer...!

Mac Arthur se muestra optimista

Ha girado una visita relámpago a los frentes de Corea. Falló el esfuerzo enemigo para lograr nuestra destrucción, dijo a su regreso de Tokio

TOKIO, 11. (Urgente). (EFE). — El general Mac Arthur ha realizado una rápida visita a Seul, en el día de hoy. Este viaje se ha llevado con gran discreción. Partió de Tokio a las ocho de la mañana y estaba de regreso en la capital nipona a las 17,19 horas locales.

han continuado llegando hoy lunes a la zona de Hwangán. Se espera que los últimos elementos de aquella división lleguen en cuestión de horas.

comunista en la zona de Chosin han sufrido cinco mil bajas, según un corresponsal de guerra de la agencia Reuter. En total sumaban, al comenzar la retirada, más de veinte mil hombres.

4.000 FUGITIVOS HAN SEGUIDO A LOS FUSILEROS AMERICANOS

TOKIO, 11. (EFE). — Las fuerzas de la Marina norteamericana que han estado al cerco de los comunistas en el Noroeste de Corea, anunciaron que un regimiento comunista chino ocupó la ciudad de Kotori, inmediatamente después de ser abandonada por los últimos soldados norteamericanos el domingo por la noche. Unos 4.000 fugitivos aterrizaron en la evacuación de Kotori. Una rearguardia especial de la Marina ha evitado que estos fugitivos estuvieran en la marcha de las fuerzas militares hacia el Sur. La aviación protegió la evacuación de la columna. Durante la noche y en las primeras horas de la mañana de hoy, fuerzas de la tercera división norteamericana libraron combates con los comunistas, protegiendo así la retirada de la primera división de la Marina.



MAC ARTHUR

En el puerto de Hwangán está preparada una gran flota naval para llevar a cabo una posible evacuación.

CINCO MIL BAJAS EN CHOSIN. FRENTE NOROESTE DE COREA. 11. (EFE). — Las fuerzas aliadas que han podido salvarse del cerco rea-

NO HAY CONTACTO CON LOS COMUNISTAS

SEUL, 11. (EFE). — Los comunistas chinos no han establecido contacto con las unidades del VIII ejército en retirada y "parece que se mantienen a una respetuosa distancia de nosotros", ha dicho un oficial del primer Cuerpo de ejército. Añadió que no se da de esperar que se produzca ese contacto en dos o tres días.

ACTUAN LOS "CAZAS"

TOKIO, 11. (EFE). — Los cazas de las Naciones Unidas han despegado al amanecer de hoy lunes, con buen tiempo, para continuar el ataque contra las fuerzas enemigas de Corea.

Fué inaugurado un curso de delegados locales del Frente de Juventudes

ORGANIZADO por la Sección de Rurales del Frente de Juventudes fué inaugurado un curso, en el que se tratarán importantes problemas conducentes a la mejor estructuración de la provincia, con objeto de dar cumplimiento a las consignas emanadas por el Jefe provincial y Gobernador civil.

Al acto asistieron el jefe del Distrito Universitario y demás mandos del Frente de Juventudes. Después de izada la bandera y de la oración a los Caídos, el jefe del Distrito, camarada Genovés Laguna, pronunció la primera lección del cursillo, diciendo que se ha de conseguir que en todos los pueblos, el Frente de Juventudes tenga un hogar rural, santuario de las virtudes falangistas. Igualmente recaló la necesidad de preparar los cuadros de mandos que han de lograr en el futuro la realización de todas nuestras aspiraciones revolucionarias.

Finalizó exaltando el alto espíritu demostrado por todos los camaradas de las Delegaciones locales, que hace días participaron en la concentración que, con motivo del décimo aniversario de la fundación del Frente de Juventudes, se celebró en Madrid.

Entre todos los camaradas que asistieron al segundo Consejo provincial de delegados locales y jefes de Hogar rural, reina un gran espíritu de trabajo y afán de superación.

PATRIA
DIARIO DE F. E. T. Y DE LAS J. O. N. S.
Oficina y Talleres:
Oficinas, 18 (Edificio propio)
Teléfono: 2593-2595 y directo
Apartado de Correos: 76
Precios de suscripción:
GRANADA, mes 45 ptas.
REGION, trimestre 47 "
NACION, año 175 "
EXTRANJERO, id. 215 "
(Pago anticipado)
Anuncios y esquelas,
según Tarifa
Toda la correspondencia al
DIRECTOR - GERENTE

EDICION Indica da
en los asteriscos
de la última página

MUNDO, MUNDILLO...

Dime con quién andas...
En nuestro buen refranero se dice con mucha chispa que suele ser cada hombre como son sus compañías. El que con bribones anda al fin será de la briva, y sin con de la briva, "chovino" o "palaquisista", porque se pega lo malo con rapidez tan florida que apenas bastan palabras para esta ciencia expedita.

Un delincuente de Memphis declaró a la policía que desde chico pasaba las horas de muchos días con novelas sobre crímenes y robos y alevosías de toda clase y figur que realizarlas quería. Estos eran los quehaceres y los fines de su vida: asesinato, despojo, violencia, sangre y rapina... porque no tuvo por suerte en los infantiles días ni en los juveniles años otra mejor compañía.

Maniobras militares inglesas en Hongkong

HONGKONG, 11. (EFE). — Las autoridades inglesas anuncian que en fecha próxima se celebrarán maniobras militares en los territorios de la colonia inglesa, coincidentes con la provincia china de Kuantung. Se dice que en esta provincia los comunistas chinos están dedicados activamente a preparativos de guerra.

Asciende ya a 328.647 pesetas la suscripción pro Campaña de Invierno

Suma anterior, 309.377,75 pesetas. Señores Jimeno S. A., 5.000; personal del Banco Rural, 250; don Eduardo López López, de Maracón, 25; don Rafael López Vilchez, 15; don Ernesto Ortiz Vera, 100; Productos Alimenticios S. A., "Fábrica de Chocolate", 704,90; Productos Alimenticios S. A., "Fábrica de Galletas", 500; señor Pérez García, 100; don Antonio Martínez de Victoria, 500; don Horacio Hernández López, 25; don Arturo Baza Aguilera, 100; don José Morales Ramírez, 100; don Miguel Rodrigo Taberner, 50; don Alberto Lardell, 100; don Antonio Montes Varela, 50; don Emilio Martínez Dueñas, 50; don Rafael Muñoz Alenza, 25; don Antonio García Suárez, 100; don Eduardo Cubillas García, 25; Pertumérica Llanos, 25; don Luis Rodríguez Ponce de León, 200; don Luis Díaz de la Guardia, 100; don Miguel Castilla Jiménez, 200; don José Romero Santos, 25; don Luis Campoy Mata, 30 pesetas; don Manuel Pérez Terceiro, 25; don Francisco Romá Amay, 30; P. L. G., 25; don Emilio Romero Castillo, 80; Librería Granada, 50; Librería Cervantes, 50; don José Fernández Pérez, 10; don Isidro López Vilchez, 25; P. G. V., 150; don José Lacalle y Hermanos, 100; don Evangelina Garzón Peña, 100; don José Alcázar Campos, 15; don Félix López Bernal, 5; don Felipe Villalobos e Hijos, 50; don Miguel Martínez Mondragón, 50; donña Rufa Sánchez de Ruiz, 100; don Gabriel Serrano, 25; don Fernando Martínez, 25; don Manuel González Ortiz, 100; don José Comba López, 25; don José Coma Molina, 25; donña María Rodríguez López, 25; don Antonio Martínez Barragán, 25; don Cristóbal M. López, 50; don Nicolás Argudo Aguado, 100; don Diego Pérez Siles, 25; don Antonio López Rodríguez, 25.

Renán Herrera González, 5; don Francisco Martín Brena, 10; don Antonio García Rubio, 10; don José Valverde Torres, 5; don José García Abulín, 10; don José Bocanegra Bricaso, 10; don Alberto Montano Velasco, 5; don Antonio Arbolada García, 5; "Bodegas Esplaña", 500; don Antonio Hernández Reina, 100; don Rafael Sánchez Bolívar, 100; don Manuel Morales Souvión, 1.000 pesetas; donña Augustina Gómez López, 200; don Obdulio Giménez Panza, 100; don Antonio Jiménez Omedo, 50; don Juan Romero Martínez Carrasco, 100; don Juan Leyva Narváez S. A., 200; don Julián López Mayo, 25; don Juan Alonso Vardá, 100; don Ramón Antón Vardá, 50; don Francisco Muro García, 50; donña María Cendoya de Muro, 100; Señores Marqueses de Carriena, 1.000; señora Viña de Martínez Herrera, 100; don Andrés Muñoz García, 100; Señoras de Cezado, 5; don Manuel Fernández, 15; señora Viña de Eduardo Cervera, 100; donña Mercedes Velázquez García T., 500; don José Navarro Pardo, 100; don Rafael Ponce de León, 100; donña Felipa y donña Julia Brava la Torre, 100; P.P. Jesuitas, 100; donña Ana González Decatur, 200; don Javier García González, 50; donña Luz Rodríguez González, 100; *Cuerpo General de Policía, 1.500 pesetas; don Francisco Díaz Palma, 200; Cuerpo de Hermanos Paleros de Nuestra Señora de las Angustias, 1.000; donña Elisa Calvo Avelés, 200; don Eduardo Valenzuela, Casas, 50; don José Valenzuela de Cabo, 100; don Eduardo Valenzuela de Cabo, 250; don Manuel Ferrand Arroyo, 50; don José Jiménez Osuna, Director Instituto Ganívet, 100. Total, 328.647,75 pesetas.

Granada, 11 de diciembre de 1950.

EL GOBERNADOR CIVIL.

Nota: Los donativos se reciben en la Secretaría Particular de este Gobierno civil, Delegación Provincial de Asistencia y Transportes y en cualquier Banco de esta localidad.

WALKER CONFERENCIA CON RHÉE

SEUL, 11. (EFE). — El teniente general Walton Walker, jefe del VIII Ejército, ha celebrado una conferencia con el presidente de la República de Corea del Sur, Syngman Rhee, en la residencia oficial de este último, mientras que decreta la salida de refugiados procedentes de la zona de P'yongyang.

Se supone que el general Walker ha estado con Rhee que es lo que se puede hacer para defender Seul contra los invasores comunistas chinos si estos cruzan el paralelo 38. Según las últimas noticias se encuentran cerca de Sohung, a unos 120 kilómetros al Noroeste de Seul.

Una oleada de optimismo se ha extendido por la capital al conocerse un informe de Prensa en el sentido de que las Naciones Unidas defenderán Seul y no la entregarán sin lucha. Dicho informe parece basarse en fuente norteamericana digna de confianza.

Sin embargo, parece ser que no se tendrá ningún informe definitivo a este respecto hasta después que los comunistas hayan lanzado su ataque contra la ciudad.

CONCENTRACION ALIADA

TOKIO, 11. (EFE). — Las tropas de las Naciones Unidas que se retiraron de P'yongyang se encuentran ahora concentradas en una zona situada a unos 40 kilómetros al Norte del paralelo 38, según anuncia el cuartel general de Mac Arthur. Según las declaraciones hechas por los prisioneros, los comunistas tienen la intención de detener sus tropas en el citado paralelo, aunque continúan mandando fuerzas aisladas al Sur del mismo, para incrementar la acción de los guerrilleros.

LLEGAN MAS FUSILEROS

TOKIO, 11. (EFE). — Región de los fusileros navales que se abrieron paso ayer a través del cerco chino,

Cobas SUELTOS

Un gran diario católico francés, al recoger la noticia de que el Alvarito Albornoz regresará de Méjico para formar "Gobierno", pide al Gobierno francés que acabe en su territorio con la estúpida farsa de los capitostes exilados españoles.

No se moleste el querido colega. Sería desperdiciar el "materiales dramáticos". La vida es demasiado dramática, y conviene que haya payasos sueltos por esos mundos.

Y, puesto que de payasos hablamos: ¿Saben ustedes que Inda se ha dado de baja en la política —no sólo, como se dijo, en el partido socialista— y piensa abominar públicamente de su vida pasada y de sus compañeros de juegos y crímenes? Vamos a ver a quién coja heredero del tercio del "Vite", si queda algo.

"Hay que armar urgentemente a Alemania y al Japón". ¿Ahó?... Podían haber aguardado a que Siberia no tuviera límites.

En Petersburg (Estados Unidos) se ha declarado una epidemia desconocida. Los médicos están desconcertados y la gente se muere.

Se nos ocurre una receta fácil. Que cambien urgentemente el nombre a la población.

TEMPERATURA IDEAL
Además de los EXQUISITOS MARISCOS del día y variedad en TAPAS que tanto acreditan al **BAR «LOS MARISCOS»** se pone en conocimiento de su distinguida clientela que tanto el establecimiento como su salón están dotados de **CALEFACCION CENTRAL**

NO BASTA CON QUE EL ESTADO SE PREOCUPE DE LA EDUCACION DEL PUEBLO INSTALANDO ESCUELAS; ES NECESARIO QUE EL PUEBLO COLABORE CON EL ESTADO, LLEVANDO VOLUNTARIAMENTE SUS HIJOS A DICHAS ESCUELAS.

120 PESETAS KILO
PUEDE ADQUIRIR LOS SELECTOS MANTECADOS Y POLVORONES en **ALHONDIGA, 13**
TURRONES CLASE ESPECIAL, A 25 PTAS. KILO de Fruta, Yema, Nieve, Jijona y Alicante.
BATATIN CLASE SUPERIOR, A 32 PTAS. KILO.
Alfajores, Figuritas de Mazapán, Peladilla, etc., todo a precios de fábrica, sólo en **ALHONDIGA, 13**

Don Manuel Gómez Bricaso, 150 pesetas; don Ismael Moscardó March, 50; don Luis Rubio Bena, 25; don Francisco Ortiz García, 25; don José Moraga Gallego, 10; don Francisco González Castro, 10; don Inocencio Lozano López, 10; don Inocencio Calaverat Rodríguez, 10; don Manuel Calaverat Rodríguez, 25; don José Hinojosa Pérez, 25; don Santiago García Evangelista, 10; donña Asunción Pérez Prebe, 50; donña María Bocanegra Bricaso, 5; donña Amparo Olivares Cano, 10; donña Dolores García Mendigorrí, 10; donña Enriquez Caballero Gutiérrez, 25; don Francisco García Lechuga, 10; don José Moreno Domínguez, 5;

Ibanistas!
Los mejores tableros de todas clases, chapas para restauradores, especialidad en juegos de naip, que garantizamos en precio y calidad.

Carpinteros!
CHAPAS Y TABLEROS BONAL
PLAZA DE LA ENCARNACION, 4 GRANADA

CONDECORACION ESPANOLA AL PRESIDENTE DE HAITI

Le ha sido impuesta la Gran Cruz de Isabel la Católica

PUERTO PRINCIPE, 11. (EFE). El ministro de España en Haití, señor Vidal y Saura, impuso la Gran Cruz de Isabel la Católica, que le fué recientemente concedida por el Gobierno español, al presidente de la República. A la llegada del representante español rindió honores el batallón de la guardia de palacio, con bandera y música, interpretándose los himnos nacionales de ambos países. El presidente de la República y el señor Vidal y Saura, pronunciaron discursos haciendo votos por la prosperidad de Haití y España.

CHURCHILL PASARA LAS NAVIDADES EN MARRAQUEX

CASABLANCA, 11. (EFE). — El ex primer ministro inglés, Winston Churchill, ha reservado ocho habitaciones en un hotel de Marrakech (protectorado del Marruecos francés). Se dice que Churchill pasará en dicha ciudad las Navidades. En el hotel se han negado a revelar la fecha exacta en que llegará.

DE NUESTRA PRIMERA EDICION

Llegaron a San Sebastián los diputados franceses "amigos de España"

Bloqueo urgente y total de la China comunista. Lo han pedido a Truman senadores republicanos y demócratas

ESPAÑA

DIPUTADOS FRANCESES EN SAN SEBASTIAN

SAN SEBASTIAN, 11. (CIFRA). — A primera hora de la tarde llegaron a esta ciudad los parlamentarios franceses del grupo denominado "de amistad hispano-francesa" que ayer celebraron interesantes reuniones en Bayona y Biarritz. Los parlamentarios franceses se han detenido a almorzar en San Sebastián y por la tarde continuarán el viaje a Madrid.

EXTRANJERO

ESTADOS UNIDOS

BLOQUEO CONTRA CHINA. WASHINGTON, 11. (EFE). — Cuatro senadores republicanos y demócratas han pedido urgentemente que sea impuesto un bloqueo total a la China comunista y la utilización de tropas nacionalistas chinas en la actual crisis de Corea.

FUERTE PRESION CONTRA TRUMAN

WASHINGTON, 11. (EFE). — Los consejeros parlamentarios y militares del Gobierno ejercen fuerte presión sobre el presidente Truman para que declare el estado nacional de "emergencia" que ponga a la nación en pie de movilización de guerra. "Personas bien informadas" dicen la agencia United Press, indican que el presidente no estudia actualmente la verdadera movilización militar, pero añaden que la declaración de "emergencia nacional" sacaría al país de su ritmo de "sin novedad". Además prepararía a la industria para hacer frente, rápidamente, a una guerra.

PRESUPUESTO PARA 1952

WASHINGTON, 11. (EFE). — El presidente Truman pedirá el mes próximo al Congreso que apruebe el presupuesto para el año fiscal de 1952, de unos 73.000.000 millones de dólares, de los cuales más de los dos tercios se destinarán a la lucha contra el comunismo.

6.000 MILLONES DE DOLARES PARA AVIONES

WASHINGTON, 11. (EFE). — La aviación yanqui se propone gastar unos 6.000 millones de dólares en nuevos aviones durante el año fiscal en curso, según ha manifestado el secretario de la Aviación, Eugene M. Zukert. Esta cifra representa el 43 por ciento del presupuesto total de la aviación para 1952.

SUECIA

ATAQUES RUSOS. ESTOCOLMO, 11. (EFE). — El diario oficial soviético "Pravda" divulgó una información en la que acusa tanto a Estados Unidos como a Inglaterra de violar los acuerdos de El Cairo y Postdam, en relación con la isla de Formosa. Añade que Truman ha utilizado las conferencias con Attlee para hacer presión sobre Inglaterra. Los dos países —dice—

INGLATERRA

HA MUERTO OLIVER STANLEY

LONDRES, 11. (EFE). — Oliver Stanley, uno de los más destacados dirigentes de la oposición conservadora en el Parlamento inglés, ha fallecido en su domicilio, en las afueras de Londres, tenía 64 años de edad. Oliver Stanley era diputado desde los 26 años y desempeñó carteras ministeriales en varias ocasiones, entre ellas la de Colonias, durante la pasada guerra mundial. Estaba reconocido como uno de las figuras más destacadas de Inglaterra en asuntos financieros. Pertenecía a una de las familias más aristocráticas de Inglaterra. Su padre, el 17 conde de Derby, fue ministro de la Guerra en el Gobierno de coalición de Lloyd George, en la primera guerra mundial. Su tarabullo también fue jefe del Gobierno inglés.

INDIA

LOS CHINOS NO HAN ENTRADO AUN EN LHASA. NUEVA DELHI, 11. (EFE). — Las tropas comunistas chinas se encuentran todavía a 480 kilómetros al Oeste de Lhasa, la capital tibetana, según declaraciones hechas por el Pandit Nehru en el Parlamento.

DECLARACIONES DE RHEE

SEUL, 11. (EFE). — El presidente Rhee ha declarado que su Gobierno se opone a cualquier compromiso que tuviera como consecuencia el mantenimiento de la división de Corea. Añadió que intentará de nuevo que el paralelo 38 sirva de frontera entre Corea del Sur y la del Norte no puede ser aceptado por su Gobierno, después de los grandes sacrificios realizados para lograr la unidad del país. Añadió que no piensa por ahora abandonar Seul.

Celebraron las tropas de Aviación la fiesta de su Patrona, la Virgen de Loreto

El pasado domingo, las fuerzas de Aviación de la Base de Armilla celebraron la fiesta de su Patrona, la Santísima Virgen de Loreto, asistiendo a una misa que fué oficiada en uno de los hangares. Concurrieron al acto el Capitán general de la Región, general Esteban Infantes; Gobernador militar, general Aranguren; don Abelardo Gutiérrez, en representación del Gobernador civil; el concejal don Alfredo Ramón Lacar-Prieto, en nombre del Ayuntamiento; el ma-

estrado don Miguel Beltrán Aledo, por el Presidente de la Audiencia Territorial; coronel de la Guardia Civil; R. P. Segovia, Rector del Colegio Máximo de Carujá; Delegado provincial sindical, camarada Justo Pastor Asensio; Ingeniero jefe de Obras Públicas, señor Méndez Rodríguez-Acosta, y representaciones de todos los Cuerpos de la guarnición, y toda la oficialidad del Sector Aéreo de Granada.

LA JURA DE BANDERA

Después del acto religioso, se efectuó la jura de bandera por los nuevos reclutas, dirigiendo el coronel jefe del Sector Aéreo, don Alfredo Gutiérrez López, una patriótica arenga.

Seguidamente se efectuó el desfile de las tropas ante las autoridades. Por último, las autoridades y personalidades invitados fueron obsequiadas con una copa de vino español, durante cuyo acto hicieron uso de la palabra el Capitán general señor Esteban Infantes y el coronel jefe del Sector Aéreo, señor Gutiérrez López, quien expresó la adhesión de las fuerzas aéreas al Ejército español y al Canillón. Las tropas fueron obsequiadas con una comida extraordinaria.

GOBIERNO CIVIL

Totalmente restablecido de su ligera indisposición, ayer se reintegró a su despacho oficial el Gobernador civil, señor Fernández-Victorio.

NUEVAS PUBLICACIONES «REUS»

M. Rabasa: "Curso de automovilismo" (4.ª edición). Obra ilustrada con grabados. Tela, 55 pesetas. — M. Royo: "Prohibiciones municipales por razón de enfermedad". 8.-L. Astrón: "Vida ejemplar y heroica de Miguel de Cervantes Saavedra". Tomo III. Lujosamente impreso y ilustrado con grabados. 300.-E. Truchy: "Tratado elemental de Economía política". 100.-B. Est: "Ley de Enjuiciamiento civil" (3.ª edición). Tela, 20.-Mansera: "Comentarios al Código civil". Tomo VI. (7.ª edición-Artenos 744 a 911.-120.-Collin y Capitán: "Curso elemental de Derecho civil" (tomo VIII-2.ª edición). 100.-F. Malo: "Los derechos de la mujer en la legislación española". 20.-J. Gimeno Bessis: "Una cita lejana" (2.ª edición). Novela. 20.-La señora de Lemotier. Novela. 20.-C. Rodríguez Aguilera: "Notas sobre organización judicial". 12.-Dichos libros y todos los que usted necesita, puede adquirirlos al contado o a plazos en el "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preciados, 6 y 23, Madrid.

PRACTICANTES SERVICIO PERMANENTE PRACTICANTES COLEGIADOS HORNO SAN MATIAS, 8, TELEFONO 2 9-9-1

CONSISTORIO SECRETO EN EL VATICANO

Fueron designados los cardenales que oficiarán en las ceremonias finales del Año Santo

CIUDAD DEL VATICANO, 11. (EFE). — Bajo la presidencia de Su Santidad el Papa, Pio XII, hoy se celebrará un consistorio secreto para designar los cardenales encargados de sellar las puertas santas de las basílicas patriarcales de Roma el día de Nochebuena, con lo que se da por terminado el XXV Año Santo de Roma. Su Santidad oficiará en la ceremonia que se celebre en la basílica de San Pedro. En la ceremonia de apertura del Año Santo,

actuaron: el cardenal Alejandro Verde, en Santa María la Mayor; el cardenal Clemente Micara, en San Juan de Letrán y el cardenal Eugenio Tisserant, en San Pablo Extramuros.

LOS TRES CARDENALES DESIGNADOS

CIUDAD DEL VATICANO, 11. (EFE). — Los cardenales que en nombre de Su Santidad, oficiarán en las ceremonias de cierre de las puertas santas de las basílicas patriarcales de Roma, son: cardenal Verde, en Santa María la Mayor; cardenal Micara, en San Juan de Letrán y el cardenal Tisserant en San Pablo de Extramuros. En San Pedro oficiará el Padre Santo.

PROXIMA CONFERENCIA DE METROPOI ITANOS EN MADRID

TOLEDO, 11. (CIFRA). — Ha marchado a Madrid el cardenal primado, doctor Pla y Deniel, que permanecerá varios días en la capital de España presidiendo la conferencia de metropolitanos, a la que asistirán los arzobispos de Tarragona, Zaragoza, Valencia, Granada, Sevilla, Santiago de Compostela, Burgos y Valladolid. Esta conferencia, que se celebra reglamentariamente todos los años, fué aplazada en el pasado mes de noviembre por encontrarse la mayoría de los prelados españoles en los actos asuncionistas de Roma.

Honrará a su Patrona, la Inmaculada Concepción, los Antiguos Alumnos del Sacro-Monte

Elección de nueva Junta directiva

El pasado domingo, la Asociación de Antiguos Alumnos del Sacro Monte celebraron diversos actos en honor de la Inmaculada Concepción, en el Colegio del Sacro Monte.

Primeramente asistieron a una solemne misa en la iglesia de la Abadía y de seguido, se procedió a la bendición e inauguración de un hermoso cuadro con artística pintura de la Inmaculada Concepción, obra del notable artista don José Suárez Peregrin y que la Asociación ha donado al Sacro Monte, en sustitución del antiguo Cuadro de mosaico que se instaló en 1925 en uno de los laterales del patio central. El nuevo cuadro, con artístico marco, se ha colocado en el primer tramo de la escalera principal.

El presidente de la Asociación, don Miguel Olmedo Collantes, dió lectura a unas cuartillas, haciendo la ofrenda. Contestó el Rector del Colegio, señor Jiménez Casque, agradeciendo el rasgo de la Asociación. Por último, pronunció también unas palabras el Abad, señor Gutiérrez Ramos.

Finalmente, se reunieron los antiguos alumnos en el salón rectoral procediendo a la elección de la siguiente junta directiva: Presidente, don Miguel Olmedo Collantes; vicepresidente, don Juan Pedro Aguilera Fernández; secretario, don Rogelio Galán; vicesecretario, don Miguel Navarro; contador, don Alberto Ortega, y vocales, don Eduardo Suárez Peregrin, don José Aguilera Márquez, don Francisco Ruiz, don Mateo del Peral Serrano y don José Morino Vilchez.

A petición del presidente fueron nombrados Antiguos Alumnos honorarios don José María Civera Armenteros y don Angel Santesteban.

Nuevo Inspector provincial del Movimiento

Hemos recibido un Saludo del nuevo Inspector provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., camarada Antonio Montes Valera, ofreciéndonos para cuanto redunde en beneficio de España y de la Falange.

Correspondemos gustosamente y deseamos al querido y distinguido camarada muchos éxitos en el desempeño de su cargo. A la vez, nos ponemos a sus órdenes.

IMPERIO ARGENTINA, CONDESA



BUENOS AIRES.—Acto de contraer matrimonio la conocida artista Imperio Argentina y el conde de Cabezas, don Ramón Baillo. Se celebró la ceremonia en la Iglesia del Pilar, de esta capital.—(Fot. CIFRA GRAFICA).

Pide el senador Werry la participación de España en el Pacto del Atlántico

Y la de Alemania y el Japón en un plan conjunto de seguridad

WASHINGTON, 11. (EFE). — El senador republicano Kenneth Werry, de Nebraska, ha destacado la importancia de que tanto Alemania occidental como el Japón se unan al plan conjunto de seguridad. Pidió igualmente la participación de España en esta defensa.

Dijo que si en realidad ha de haber una defensa de Europa occidental, es imprescindible que España, Alemania y Turquía sean incorporadas a la familia de naciones y al pacto atlántico, puesto que —puntualizó— la defensa de Europa es imposible sin ellas.

Wherry se mostró favorable a un tratado de paz con el Japón dentro del más breve plazo posible, a lo que seguiría el rearme de dicho país "para su propia protección". También destacó la importancia del papel a desempeñar por Italia, dentro de los límites establecidos por el tratado de paz. Dicho país es ya miembro del pacto del Atlántico.

ALEMANIA ES "UNA DESAGRADABLE NECESIDAD"

PARIS, 11. (EFE). — Con motivo de la inauguración de una escuela maternal, el secretario de Estado, Pierre, Metayer, ha declarado que la contribución de Alemania a la defensa de Europa es "una desagradable necesidad".

La alegría de Navidad debe abrir tu corazón a la caridad para que esa alegría pueda ser compartida por los que tienen hambre y frío, y confían en la generosidad de los que no lo sienten. La Campaña de Invierno solicita tu donativo!

UNA INTERESANTE LECTURA es el libro de Pedro Guba "¿Qué es el hombre?" (Contribución a una antropología). Precio, 30 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preciados, 6 y 23, Madrid.

YA ESTA CUESTA AGOTÁNDOSE la novela histórica "Manbró", de Andrés Revez. Precio, 30 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS".

CONDUCTORES DE AUTOS! Mecánicos! He aquí tres libros interesantes: M. Rabasa, "Curso de automovilismo" (4.ª edición). Obra ilustrada con grabados. Tela, 55 pesetas. V. Mompín, "Manual del motor de automóvil". Libro ilustrado con grabados. Tela, 45. Nueva edición del "Código de la Circulación". Tela, 20. "INSTITUTO EDITORIAL REUS".

COMERCIANTES! INDUSTRIALES! Adquieran el "Manual teórico-práctico para formar expediente a obreros y empleados por sus faltas en el trabajo". Contiene legislación jurisprudencia y formularios. Precio, 16 pesetas. Es publicación del "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preciados, 6 y 23, Madrid.

Crónica de Sociedad

BODAS. En la basílica de Nuestra Señora de las Angustias se celebró el enlace matrimonial de la bellísima señorita María del Carmen Gara Chón y don José Fernández Ruiz.

Actuaron de padrinos don Luis Gara Romero, padre de la novia, y doña Josefa Ruiz Chacón, madre del novio, firmando como testigos don Manuel Giron Gil, don Alberto Castro Gara, don Manuel Alvarez Maqueda, don Andrés Molina Fernández, don José Valenzuela de Cabo, don Rafael Moreno y don Rafael Lorenzo Medina.

Los nuevos esposos salieron de viaje para distintas capitales. —En la Iglesia parroquial de San Pedro contraerán matrimonio la señorita Ana María Ripoll Sabio y don José del Río Moyá.



Bendijo la unión el cura párroco, don José Herrera Ferrer, y actuaron de padrinos don José del Río Castillo, padre del novio, y doña Ana María Sabio Gómez, madre de la novia, firmando como testigos don Francisco Albero Abón, don Carlos Jiménez Vilchez, don Manuel Parraga Quesada, don Miguel Albarca Escameña, don Antonio Albea Dorador y don Antonio Reinoso Martín.

Los nuevos esposos, a los que deseamos toda clase de ventura, salieron de viaje para Almería y Valencia, donde fijarán su residencia.

ENFERMO

Guarda cama, ligeramente indispuesto, el concejal de este Ayuntamiento, don Moisés Linares.

NATALICIOS

Felizmente ha dado a luz un robusto niño, tercer fruto de su matrimonio, doña María Biedma Domingo, esposa de don Antonio Bombillar Porel.

—La señora doña Araceli Navarro Romero, esposa del conocido comerciante, le esta capitán don Miguel Pujalte Mira, ha dado a luz una preciosa niña, quinto de sus hijos.

Tanto la madre como la recién nacida se encuentran en perfecto estado.

VIAJEROS

Llegó de Gor, nuestro estimado camarada Manuel García, profesor veterinario de aquella localidad.

—Regresó de Madrid, a donde marchó con motivo de los actos

comemorativos del décimo aniversario de la fundación del Frente de Juventudes, nuestro camarada Alfonso Ataulfo Genovés Laguná, inspector nacional extraordinario, jefe del Frente de Juventudes de nuestra capital, incorporándose a dicha jefatura.

PREMIO EXTRAORDINARIO EN DERECHO

En recientes oposiciones, ha obtenido premio extraordinario en la licenciatura de Derecho, el joven abogado don Diego Artacho Castellano, coronando así su brillante carrera, durante la cual cosechó siempre las máximas calificaciones.



BAUTIZOS

En la Iglesia parroquial de San Agustín se celebró el domingo el bautizo de un hermoso niño, al que se le impuso el nombre de José Manuel, hijo de nuestro estimado amigo don Antonio Ramírez Flores y de su esposa doña Eladia Serrano Ruiz.

Administró el Sacramento el cura párroco, actuando de padrinos don José Manuel Morales Belmonte y la niña María de los Angeles Ramírez Serrano, hermana del neófito.

Firmaron en calidad de testigos don José Carmona Ruiz, don Miguel Moreno Mingorance, don José Marín González y don Angel Fernández Garzón.

Los invitados fueron obsequiados en el domicilio de los padres.

—En la Iglesia parroquial de Santa María Magdalena, se efectuó el bautizo de un hijo de doña María Estrella Alvarez Guerrero, esposa del inspector de Abastos don Antonio Gómez Arenas, actuando de padrinos en la ceremonia doña Carmen Arenas y don Eladio Alvarez Guerrero, funcionario del Cuerpo general de Policía, tío del nuevo cristiano, al que se le impuso el nombre de Francisco.

Los numerosos invitados fueron obsequiados en el domicilio de los padres.

—En la Iglesia parroquial de San Ildefonso recibió el domingo las aguas bautismales la preciosa niña María Jesús Bueno Gómez, hija de nuestro querido amigo el doctor don José Bueno López y de su esposa, doña María Luisa Gómez Corro.

Apadrinaron a la nueva cristiana don Antonio Echevarría y su esposa, doña María Luisa Gómez.

Por reciente luto de los señores de Bueno, el acto se celebró dentro de la mayor intimidad.

Martes, 12 de diciembre de 1950

Corajudo y entusiasta, el Granada venció al Hércules alicantino (2-0)



CON SOLO DIEZ JUGADORES, POR LESION DE CHAVES, EL EQUIPO PUDO ABRIR EL «CERROJO» LEVANTINO

SOSA, DE «PENALTY», Y CEA, AUTORES DE LOS GOLES

Las huéspedes de Bonet saltaron al campo, saludaron muy educados al público como diciéndole: "Con ustedes no va nada", y a continuación se llaron a sacudir estopa a derecha e izquierda con el "rastillo" de sus botas.

La patada a Licker en el pecho, fue como para ponerle un marco. Si le ha quedado señal el interior húngaro, no hay duda de cómo será ésta: media luna con los vértices aproximados y diez clavos.

Los alicantinos, vinieron de cara al coto de los Carmenes. El defensor Oliver, apuntó y pum!, eliminó una pieza, que pasó a la enfermería. Entonces los "consejeros" de nuestro coto, se encorajaron y a pesar de que los "cazadores" trataban de dar, consiguen agotar a los "escopeteros", que vinieron por la "lana" de los puntos y salieron "trasquilados".

El Hércules, aspirante al ascenso... Vamos, formalidad. A pesar de que tenían el nombre del más forzado de los héroes de la antigua Grecia, el que ahogó al león de Nemea y cogió vivo al jabalí de Erimanto... no creemos que tenga nada que hacer. Ni aunque lo recomiendo Jupiter, su papaito. Además... ya no asustan los nombres de los héroes mitológicos.

Un gol de Sosa y otro de Cea dejaron tranquilo a Sánchez Bravo, del que nunca dirán, ni por equivocación, "Bravo Sánchez".

La única solución dada al problema arbitral hasta la fecha, ha sido prohibir a jugadores, entrenadores y árbitros que hagan declaraciones a los periodistas. ¡En boca cerrada no entran moscas!... Lo malo es que han olvidado varias cosas fundamentales, entre ellas que todos los antedichos viven del público, y el público que los paga, tienen derecho a estar informados.

Un individuo, de cualquier clase social, comete un delito y es públicamente castigado. Un general traiciona a su Patria y es públicamente degradado y castigado. Un ARBITRO traiciona su misión y... NO ES PUBLICAMENTE SANCIONADO.

Reflexión: ¡Atene usted esa mosca por el rabo!

El masajista alicantino se sitúa detrás de su portero empeñado en darle agua. Sebás Santos el portero, tiene por lo visto otra "S" más, la de "sordo", y no oía al del agua. El público lo tomó a chufia y cada vez que el masajista intentaba llamar la atención del canchero, el público gritaba para que aquel no lo oyera. Un gitano "señorito" de la preferencia, le grió: "No le des agua s'entrañas, débes bicarbonato, a ver si se le saca el ardor".

Y a todo esto, eg Huelva, si le al bote, ¡cómo para no "huelver"! Con estos tanteos, el Recreativo va a tener que cambiar de nombre, porque encallar siete goles no es nada "recreativo". Sugerimos otro nombre para las lechass luctuosas: El "Triste-teativo".

NOTA.—Nuestro higafo sigue empeorando. DON PITO.

Para nosotros —sin que esto quiera decir que estemos en lo cierto—, hizo el Granada el domingo el mayor esfuerzo de lo que va de temporada, para sacar adelante un partido. Un encuentro que se le torció casi de salida con la lesión de menisco, probablemente —de Chaves, a los tres minutos de empezado el juego, quedando, por tanto, el equipo con diez hombres, porque si en el segundo tiempo reapareció Chaves, inválido a todas luces, no nos negaran ustedes que fue una simple figura decorativa. Y, sin embargo, sin Chaves y con un Callejo terriblemente desconcertante, el Granada ganó al Hércules limpiamente, sin la menor sombra de injusticia.



Equipo del Hércules alicantino, vencido el domingo, en Los Carmenes, por dos a cero.—(Fot. SANZ).

EL TOPICO CLASICO DE LOS NERVIOS

La tensión de nervios, tangible en el ambiente porque se termina al Hércules, dominaba igualmente a los jugadores cuando la pelota empezó a rodar. Y no digamos cuando Chaves quedó fuera de combate. Nerviosismo y, por consiguiente, imprecisión en los hombres del Granada, que contrastaba con el juego sereno —arriesgaban menos los levantinos— del contrario; pero por parte de unos y de otros, la voluntad inquebrantable de no ceder el partido sin disputarlo de punta a punta. También puede parecer un tópico hablar de la nivelación de fuerzas. Fero desde el primer momento y hasta el gol de Cea —atorce minutos del segundo tiempo— nadie hubiera arriesgado un augurio favorable, aun estando el marcador, hasta entonces, uno-cero, a cualesquiera de los contrincantes. Ni siquiera en el descanso se pudo recoger una impresión confiada, porque ambos equipos no iban ganar en el segundo acto, ya que en el Granada pesaba la ausencia del delantero centro.

LO QUE PUEDE LA MORAL

El gol de Sosa —¡qué bien sabe lanzar Valentín los "penalties"!— no daba tranquilidad a nadie, ni a los propios actores de la contienda, pero esta vez estaba el Granada empeñado en sacar adelante el partido a toda costa. Lo apreciamos, primero, en el campo, con su entrega total y sin desmayo; y luego, en el descanso, en los vestuarios, allí donde flotaba una moral de victoria sencillamente admirable, con la única preocupación en los jugadores —en todos— de que Chaves pudiera volver al terreno de juego, aunque solo fuera para estorbar. Se lo pidieron al presidente con fe y la verdad es que no tuvo que echar mano de sus buenos oficios, porque el propio Chaves, en la enfermería, se adelantó pidiendo un puesto en el equipo... retorciéndose de dolor. Buena moral la del Granada, el domingo, que supo mantenerla hasta el último minuto, sin más consigna que esa, la de no entregarse nunca.

NO PODIA ESPERARSE OTRA COSA

Granada y Hércules estaban empeñados en una pugna en la que no podía confiarse en una calidad de juego que la índole del partido no permitía considerar como factor determinante. El entusiasmo puesto en cada una de las jugadas daría el triunfo al que no renunciase una sola vez a arre-

EL ERROR TACTICO DEL HERCULES

Bonet vino a Los Carmenes con una táctica preconcebida. Cuando llegamos al campo le pedimos la lista por orden de numeración. Destacó en el Granada el decidido afán de todos, de todos, por sacar adelante este partido en unas circunstancias nada favorables. Pero seríamos injustos si no elogiamos la completa, redonda y triunfal tarde de Vecino, ya entrado en juego y en forma; el pegajoso juego de Toñin; la esforzada e inteligente actuación de Mas, el circunstancial entrenador; y el estupefante primer tiempo que hicieron los interiores, lo mismo Licker que Cea, aunque después bajaran por las acciones innobles de determinados jugadores alicantinos. Por el contrario, Callejo pasó desapercibido toda la tarde, en peligrosos descensos de juego y forma. Verde debe mejorar su marcaje. Lo hace mal, siempre a distancia, abusando de esa jugada en la que vuela su cuerpo hacia un lado para dar al balón con cierta espectacularidad, y adelantándose excesivamente —por dos veces lo vimos en el mismo palo del córner opuesto— dejando desmarcado al extremo. Esto encierra sus peligros y es un defecto que debe corregir.



He aquí el segundo gol del Granada, marcado por Cea. El balón, ya batido Sebás Santos, se estrella en la parte interior del larguero.— (Fot. SANZ).

Ganábamos tiempo para formarnos el rápido conocimiento de sus jugadores. Lo demás, ya era cuestión de verles sobre el campo. Una vez comentamos los trucos de los entrenadores. Hoy, no. Sigamos con el partido. Bonet hizo defensa a un medio volante; en otras palabras, "plantó" en el equipo la táctica del "cerrojo". Por darle un nombre se le llama así al dispositivo de colocar un "back" detrás de la línea defensiva. Especte de "back" volante que acude a taponar los huecos libres. Para esta misión designó a Escudero, su defensa central, que se movía delante del portero y detrás de la línea defensiva. Oliver se abría hasta marcar a Mas, con Torres —medio volante— a la altura de Chaves, primero, y de Licker, después, cubriendo la posición del zaguero central, y Losco pegado a Callejo. Barrera difícil de franquear si sus hombres se entienden y

FIGURAS DEL GRANADA

Destacó en el Granada el decidido afán de todos, de todos, por sacar adelante este partido en unas circunstancias nada favorables. Pero seríamos injustos si no elogiamos la completa, redonda y triunfal tarde de Vecino, ya entrado en juego y en forma; el pegajoso juego de Toñin; la esforzada e inteligente actuación de Mas, el circunstancial entrenador; y el estupefante primer tiempo que hicieron los interiores, lo mismo Licker que Cea, aunque después bajaran por las acciones innobles de determinados jugadores alicantinos. Por el contrario, Callejo pasó desapercibido toda la



El "penalty", soberbiamente ejecutado por Sosa, sorprendió al meta alicantino, que no esperaba el balón por el lado derecho. (Fot. SANZ).

Francia venció a Holanda por 5-2

PARIS, 11 (ALFA). — Se ha jugado el partido internacional de fútbol entre Francia y Holanda, que ha terminado con el triunfo de los franceses por 5-2. El primer tiempo terminó con 3-2.

MANO

- 4.00 — Empezó el partido.
- 4.03 — Se lesiona Chaves.
- 4.05 — Se retira Chaves a los vestuarios.
- 4.32 — Córner contra el Hércules, que saca Callejo.
- 4.37 — Córner contra el Hércules, que lanza Callejo.
- 4.38 — Primer gol del Granada, de Sosa, de "penalty". Incurre en la falta Escudero, al sacar con la mano un balón que ya había traspasado la línea de meta, impulsado por Sosa de cabeza, a la salida del córner.
- 4.45 — Termina el primer tiempo (Granada, 1; Hércules, 0).
- 5.00 — Empezó el segundo tiempo.
- 5.08 — Un remate de Cea da en el cuerpo de Losco, ya batido el portero, y el balón vuelve al campo.
- 5.09 — Córner contra el Granada, que lanza Giraldo.
- 5.10 — Córner contra el Granada, que saca Giraldo.
- 5.13 — Córner contra el Hércules, que lanza Callejo.
- 5.14 — Segundo gol del Granada, de Cea, de un tiro duro y alto que da en la arista interior del larguero.
- 5.15 — Licker desaprovecha una buena ocasión de marcar, solo ante el portero.
- 5.27 — Córner contra el Granada, que saca Giraldo.
- 5.28 — Córner contra el Granada, que lanza Giraldo.
- 5.42 — Córner contra el Granada, que lanza Giraldo.
- 5.45 — Termina el partido (Granada, 2; Hércules, 0).

IMPRESION DE LA JORNADA

"COPEANDO" LA LIGA

Por RIENZI

Castizamente hablando en nuestro "argot" deportivo podría decirse que lo que en España se está haciendo es "copear" la Liga, y de ahí que los equipos más bravos e impulsivos comiencen a imponerse, porque al campeonato liguero las tácticas de duro marcaje le han impuesto una nueva fórmula de juego: la de ese k. o. del balón que antes era solo privativa de la Copa. Así hoy ya no basta poseer un buen equipo, sino que este equipo alcance una práctica batalladora, como la del Sevilla, que jornada tras jornada va imponiendo una superioridad sobre los restantes. La placidez ha terminado, por consiguiente, para todos, y el que pretenda gartar ha de jugarla cada domingo, como ha sabido jugarse una vez más el Sevilla en su emocionado choque con el Atlético de Bilbao, en el que los vascos, aun con suplentes, sólo han sido ganados a duras penas y siguen haciendo ver, en el Atlético de Bilbao, a pesar de los pesares, el "once" capacitado temperamentalmente y por juego para remontar la distancia que le separa del "líder".

AZON ARMO EL ESCANDALO EN VALENCIA

Como en las anteriores jornadas, en esta última pasada hubo su sorpresa con ese empate del Santander en Valencia, y otra sorpresa fue, aunque menor, la de Chamartín con un empate entre el Celta y el vacilante Madrid, en el que un cincuenta por ciento del uno a uno se debió a la ausencia de Pahiño. El triunfo del Barcelona era esperado frente al disminuido Español; pero no así el de Lérida con el Valladolid, ni el de Méstalla con el Valencia-Santander, en cuyo partido, por detalles conocidos, han sido ahora los valencianos a los que ha correspondido un desacierto arbitral del que antes ya supieron otros clubs, como el de San Mamés y el Madrid a costa de una posición totalmente errónea en los que pasan por ser nuestros mejores colegiados.

ATENCION AL SEVILLA

La nueva escapada sevillana, a la que el Coruña le ha puesto el trampolín en ese zigzaguo clásico de la Liga, de que unos juegan indirectamente para otros, tiene para nosotros más importancia de lo que aparentemente supone. Los partidos se ganan en la primera parte y la Liga en la segunda. Esto es una inamovible ley deportiva, aunque se den excepciones. Pero malo de todos modos es que haya un equipo, el Sevilla, que en la primera vuelta no sólo pruebe una clase y una decisión, sino que la sostenga sin pérdida de moral a través de unas derrotas, como la de Las Cortes, de la cual ya se ha visto que salió mejor que nunca. Y los triunfos a fuerza de encajar los más duros golpes son los que prueban una personalidad y un temperamento, que el Sevilla parece tener como ningún otro en este nuevo sistema de juego de "copear" la Liga.

CINE ALBAYZIN
JUEVES, 14 9'30 NOCHE
Molero II-Mariscal
RAFA-MARIN
PEÑA-MARTIN
VICO-MENDO
Y la sensacional
revancha tan esperada de la afición
Juanito GONZALEZ-ROMAGUERA



Fué aplastado el Recreativo en Huelva (7-1)

Montilla, lesionado

HUELVA, 11 (Servicio especial de PATRIA). — Hay ocasiones en que un equipo dispara infinitas veces durante un partido y no consigue, a pesar de ello, marcar. En otras, en cambio, se chuta con pocas veces y se marcan goles. Esto fue lo sucedido el domingo en el Velódromo de Huelva, y en honor a la verdad, hemos de hacer constar que el Recreativo granadino, no mereció tan abultada derrota, como lo demuestra el hecho de que hasta los treinta y cinco minutos de la primera parte, llevara la ventaja en el marcador, con el solitario gol conseguido por su interior derecha Tolo.

Estuvo a punto de no arbitrar el señor Sánchez Bravo

Llegó a Los Cármenes cinco minutos antes de empezar el partido

El señor Sánchez Bravo, del Colegio madrileño, estuvo a punto de no arbitrar el partido del domingo entre el Granada y el Hércules alcañino. A consecuencia de un descarrilamiento ferroviario, el convoy que lo traía a nuestra capital venía con mucho retraso y al entrar en la estación de Huelva decidió el árbitro alquilar un "taxi", llegando a Los Cármenes a las cuatro menos veinte, razón por la que el partido, anunciado para las cuatro menos cuarto, se retrasó quince minutos.

Naturalmente, la Federación ya tenía tomadas sus medidas para el caso de que el señor Sánchez Bravo no hubiera llegado a tiempo, designando al granadino Campos como árbitro "reserva" del partido, en un telegrama urgente que recibió a mediodía del domingo.

TU QUE PUEDES, PIENSA EN TUS HIJOS QUE LO TIENEN TODO Y COMPARA CON LOS NIÑOS POBRES QUE SOLO PUEDEN TENERLO A TRAVÉS DE TU CARIDAD. LA CAMPAÑA DE INVIERNO ESPERA TU DONATIVO.

Los cinco goles del Huelva, en la segunda parte, fueron logrados por Herrera, Retamar, Rueda (2), y Peña.

Arbitró el colegiado señor Torrico, con imparcialidad.

REGREATIVO: Malla; Requena, Montilla, Jaime; Ríos, Díaz Gara; Rivera, Toto, Atanasio, Sueza, Ros.

HUELVA: Hernández; Méndez, Larriarte, Díaz; García-Mora, Martín; Mesa, Herrera II, Rueda, Retamar, Peña.

Deportes del Frente de Juventudes

Maristas, campeón de gimnasia educativa

En el Estadio de la Juventud se celebraron el domingo las pruebas del concurso de gimnasia educativa, para primera categoría, correspondiente a los terceros campeonatos escolares nacionales. Se proclamó campeón el equipo de Maristas, seguido de Sacro Monte, Sagrado Corazón e Instituto. Queda pendiente de puntuación el equipo de la Escuela Normal.

FUTBOL

Continuaron el domingo los partidos correspondientes al campeonato provincial de fútbol del Frente de Juventudes. Centros de Trabajo A venció a Centros de Trabajo C por tres a uno, Alarcía a Centros de Trabajo B por siete a cero, y Guadix a Baza, por cinco a dos.

BAJONMANO UNIVERSITARIO

Con vistas a los próximos campeonatos de sector de balonmano del S. E. U., los jugadores Lucena, Rico, Puertas, Muñoz de la Guardia, Piñero, Garrido, Osuna, Lorite, Vaquero, Sánchez, Fraga y Navarro deberán asistir al entrenamiento de esta tarde, a las tres y media, en el Estadio de la Juventud.

La Liga, en números

RESULTADOS Y CLASIFICACION de Primera División

RESULTADOS

Barcelona, 4; Español, 1
R. Sociedad, 4; Málaga, 1
Madrid, 1; Celta, 1
Valencia, 3; Saitador, 3
León, 2; Valladolid, 2
Alcayano, 1; Murcia, 0
Cádiz, 3; Al. Madrid, 0
Sevilla, 1; Bilbao, 0

CLASIFICACION

Clubs	J.	G.	E.	P.	F.	G.	P.
Sevilla	14	10	1	3	44	24	21
At. Madrid	14	8	3	3	48	32	19
Valladolid	14	8	3	3	26	17	19
R. Sociedad	14	8	2	4	45	24	18
Barcelona	14	7	3	4	50	27	17
Coruña	14	7	2	5	38	28	16
Madrid	14	7	2	5	45	39	16
Valencia	14	6	3	5	26	24	15
Santander	14	6	3	5	26	28	15
Al. Bilbao	14	6	2	6	40	27	14
Celta	14	6	2	6	25	31	14
Málaga	14	6	1	7	28	23	13
Español	14	4	2	8	32	44	10
Murcia	14	2	3	9	15	40	7
Lérida	14	2	1	11	25	69	5
Alcayano	14	2	1	11	15	51	5

RESULTADOS Y CLASIFICACION de Segunda División

(GRUPO NORTE) RESULTADOS

Númancia, 2; Sabadell, 2
Barcelona, 3; Ferrol, 0
Gijón, 7; Lucense, 0
Genoa, 1; Badajoz, 0
Torrelavega, 4; Huesca, 2
Orensana, 0; Oviedo, 1
Zaragoza, 2; Logroño, 2
Tarragona, 4; Osasuna, 2

CLASIFICACION

Clubs	J.	G.	E.	P.	F.	G.	P.
Gijón	13	11	0	2	55	8	22
Zaragoza	13	8	4	1	27	14	20
Logroño	13	6	3	4	25	13	15
Sabadell	13	6	3	4	30	30	15
Númancia	13	5	5	3	22	29	15
S. Andrés	13	6	2	5	28	28	14
Torrelavega	13	6	1	6	28	39	13
Oviedo	13	4	4	5	28	22	12
Gerona	13	5	2	6	29	25	12
Huesca	13	6	0	7	22	21	12
Barcelona	13	5	2	6	21	28	12
Tarragona	13	5	1	7	30	38	11
Ferrol	13	4	3	6	16	21	11
Lucense	13	4	3	6	19	32	11
Osasuna	14	4	2	8	27	33	10
Badajoz	13	4	1	8	18	34	9
Orensana	13	3	2	8	28	39	8

acumuladores OXIVOL

SERIE ESPECIAL «PLATA»
Un año de garantía

(GRUPO SUR) RESULTADOS

Salamanca, 7; Las Palmas, 0
Cartagena, 2; Mallorca, 1
Mestalla, 3; Ceuta, 2
GRANADA, 2; Hércules, 0
Tetuán, 4; Levante, 0
Linares, 3; Albacete, 3
P. Ultra-Melilla, el día 13.

CLASIFICACION

Clubs	J.	G.	E.	P.	F.	G.	P.
Córdoba	13	7	3	3	37	23	17
Salamanca	13	5	5	3	31	20	15
Mallorca	12	6	3	3	30	19	15
GRANADA	13	6	2	5	27	20	14
Hércules	13	6	2	5	33	25	14
Las Palmas	14	7	6	1	22	26	14
Ceuta	13	6	1	6	33	39	12
Tetuán	13	4	4	5	26	17	12
Mallorca	13	5	2	6	33	39	12
P. Ultra	12	5	5	2	19	20	12
Cartagena	13	4	4	5	23	29	12
Linares	13	5	2	6	24	30	12
Mestalla	13	5	2	6	20	30	12
Levante	13	3	5	5	17	28	11
Albacete	13	3	3	7	21	36	9

RESULTADOS Y CLASIFICACION de Tercera División

(GRUPO SEXTO) RESULTADOS

Almería, 3; Larache, 0
España, 1; Betis, 1
Lituania, 2; Algeciras, 0
San Fernando, 6; Español, 2
Huelva, 7; Recreativo, 1
Útrera, 3; Cádiz, 7
Málaga, 1; Jaén, 2
Jerez, 4; Magreb, 1

CLASIFICACION

Clubs	J.	G.	E.	P.	F.	G.	P.
Jaén	14	10	1	3	30	15	21
Cádiz	14	9	1	4	32	18	19
Huelva	14	8	2	4	46	25	18
Betis	14	8	2	4	43	26	18
Jerez	14	6	4	4	26	21	16
S. Fernando	14	7	2	5	38	26	16
Almería	14	6	3	5	23	24	15
Lituania	14	5	4	5	26	24	14
Málaga	14	5	3	6	26	22	13
Algeciras	14	6	1	7	16	25	13
Español	14	6	1	7	20	30	13
Magreb	14	5	2	7	25	25	12
Recreativo	14	4	3	7	14	29	11
Larache	14	4	1	9	20	41	9
España	14	2	5	7	13	25	9
Útrera	14	2	2	9	23	45	8

Cine

Coliseo Olympia
Desde las 5
La última, a las 11,15.
UNIVERSAL FILMS PRESENTA
la emocionante película

Winchester 73
con JAMES STEWART y WINTER DAN DURREA
IMPRESIONANTES LUCHAS CON LOS INDIOS

Cine Granada
Desde las 5
La última, a las 11,15
ULTIMO DIA QUE SE PROYECTA

La novia era él
la alegre y divertida comedia cómica insuperable interpretación de los famosos actores
CARY GRANT ANN SHERIDAN

CINE GRANADA
MASANA: GRANDIOSO ESTRENO

Sucedio en la 5ª AVENIDA
DON D-FORE - ANN HARDING CHARLIE RUGGLES - VICTOR MOORE GALE STORM
DIRECTOR: Roy Del Ruth
HOY ESTA A LA VENTA LA LOCALIDAD NUMERADA DE MAÑANA, ESTRENO DE ESTA PELICULA

Altiator Cinema
HOY, sesiones desde las 8. Última, a las 11.
DE UN TORRENTE DE GRACIA, FE Y TERNURA SURGE LA GRAN PELICULA
20th CENTURY FOX

Hablan las campanas

LORETTA YOUNG y CELESTE HOLM
las dos simpáticas muchachas de este "film" inolvidable, triunfaron por la fe de sus corazones y la pureza de sus almas en la difícil empresa que se prometieron.
Noticiero NO-DO 414 B. PROEZAS DEL AIRE. Documental FOX.
Seguidamente, ESTRENO de la sup. nacional, titulada
El pasado amenaza
por CONRADO SAN MARTIN TOMAS BLANCO y ELENA ESPEJO
Un "film" moderno y de gran emoción.

Cine GRAN VIA
HOY, GRANDIOSO EXITO! PROCINES presenta la extraordinaria superproducción, en maravilloso TECNOCOLOR

EL PRINCIPE MENDIGO
por RONALD COLMAN y MARLENE DIETRICH
UNA FANTASTICA LEYENDA ORIENTAL
Noticiero NO-DO, 418 B. Sesiones desde las 5. Última, a las 11,15

Las aventuras de Marco Polo
(COPIA NUEVA)

TEATRO

ALVAREZ QUINTERO: "Me casé mi madre"
En el salón-teatro de la Agrupación Alvarez Quintero se celebró el domingo una velada teatral, en la que fue escenificado el juguete cómico, de Carlos Arniches, "Me casé mi madre o las veleidades de Elena". La alegría y optimismo que refleja esta obra se vio acrecentado aun más por la excelente interpretación que tuvo, a cargo de los ele-

Teatro-Cine NACIONAL
SOLO DOS DIAS HOY 12 y MAÑANA, 13
TARDE: A las 7,45 - NOCHE: A las 11
PRESENTACION DE la máxima figura de la canción española.

GLORIA ROMERO SOL DE ESPAÑA
con su espectáculo internacional de ALTAS VARIEDADES
titulado
donde figuran, además de esta gentil "estrella",

CAMILIN el famoso caricato
CASTEX el magnífico ventrílocuo.
MARY CARLOTA primerísima bailarina
JACK BOY LISA clamorosos cómicos
ROMAN "EL GRANAINO", guitarrista.
EDUARDO - YIYI-RAMON la atracción del momento
LAS TRES SISTERS - ARIZA (actor cómico) **OTEIZA** (gaitán) - V. y P. SOLA (bailarinas) y **ESTHER GIMENEZ** (triple cómica).
EL ESPECTACULO DE LAS FAMILIAS
EL JUEVES reanudamos nuestra GRAN TEMPORADA CINEMATOGRAFICA DE ORO

Príncipe Cinema Desde las 5. 7 numerada, última, a las 11. - HOY, FEMINA
No habiéndose recibido aún por dificultades en el transporte se proyectará hoy, como UNIQO DIA,
LA HERMANA SAN SULPICIO
por Imperio Argentina y Miguel Ligero. COPIA NUEVA.
Seguidamente: **POR EL VALLE DE LAS SOMBRAS**

TEATRO CERVANTES

TERCER HOMBRE Temporada **LADRON DE BICICLETAS**
HOY, desde las 5

"LADRON DE BICICLETAS"
ACTORES NO PROFESIONALES
DULCE, IRONICA Y AMARGA COMO LA VIDA MISMA
GENIAL REALIZACION de VITTORIO DE SICA
Distribución: J. M. ORTIZ

LOS INTELLECTUALES DEL MUNDO HAN COINCIDIDO CON EL SELECCIONADO PUBLICO DE GRANADA, AL APRECIAR LOS ALTOS VALORES ARTISTICOS Y HUMANOS DE ESTA EXCEPCIONAL PELICULA

Albayzín Cinema Desde las 5. Última, a las 11
Formidable éxito de la gran producción WARNER BROS.
VIAJE SIN RETORNO
por Merle Oberon y George Brent. - Un hombre audaz y temerario que sólo se esclavizó a los brazos de la mujer amada

CARTELERA DE ESPECTACULOS
TEATRO NACIONAL. - Teléfono 1992. - Hoy, "Sol de España".
CINES CERVANTES. - Teléfono 1209. - Hoy, "Ladron de bicicletas" (Autorizada mayores).
OLYMPIA. - Teléfono 2280. - Hoy, "Winchester 73". (Tolerada menores).
ALTIATOR. - Teléfono 1984. - Hoy, "Hablan las campanas" (Tolerada menores).
GRANADA. - Teléfono 2260. - Hoy, "La novia era él". (Tolerada menores).
ALBAYCIN. - Teléfono 2932. - Hoy, "Viaje sin retorno" (Autorizada mayores).
GRAN VIA. - Hoy, "El príncipe mendigo" (Tolerada menores).
PRINCIPE. - Hoy, "La hermana San Sulpicio" (Tolerada menores).

PATRIA, en la Región

Campaña de Invierno, en Pinos Puente

SEGUN informa hoy nuestro corresponsal en Pinos Puente, la recaudación para la Campaña de Invierno en aquella localidad, rebasado ya en quince mil pesetas la cifra hasta esta misma fecha obtenida el año anterior.

La lección debe ser tenida en cuenta por todas nuestras ciudades y pueblos, sin que ello quiera decir que en dichas ciudades y pueblos no se haya dado el caso mismo y quizá superior al registrado en Pinos Puente. Pero no tenemos aún noticias de nuestras Redacciones especiales y nuestros corresponsales, y por ello, mencionamos, para estímulo de todos, el caso de Pinos Puente.

Satenta y cinco mil pesetas es la suma recaudada hasta hoy en la repetida localidad, y no podemos, queremos ni debemos reprimir un aplauso a las autoridades y jerarquías de Pinos Puente, por este resultado, prueba del entusiasmo y el celo con que las autoridades del generoso vecindario, respondiendo a la iniciativa patriótica y cristiana del Jefe provincial del Movimiento y Gobierno civil.

Motril

(De nuestra Redacción especial)

Bodas distinguidas. — El día 3 del corriente, a las doce de la mañana, en la ermita de Nuestra Señora de las Angustias, cuidadosamente adornada de claveles motrilinos, se celebró el enlace matrimonial del prestigioso cirujano don Francisco Álvarez de Cienfuegos y López, con la bellísima y distinguida señorita María del Pilar Coridua Fernández.

Actuaron de padrinos don Antonio Álvarez Cienfuegos y doña Manola Benavides Ruiz.

Actuaron de testigos los señores don Francisco Martín Cuevas, don Gabriel Fernández Cuevas, don Juan López de la Cruz, don Jesús Benavides Ruiz y don Lorenzo M. Buñías.

Los recién casados partieron de viaje para diversas capitales de España.

—El día 9 del corriente, en la parroquia de la Encarnación, a las once de la mañana, contrato matrimonio el acaudalado propietario de esta ciudad, don Miguel Díaz Gesteiras, con la bellísima y distinguida señorita Emilia Jiménez Cuevas.

Actuaron de padrinos don Plácido Jiménez Cuevas y doña María Casares de la Torre.

Actuaron de testigos don Carlos María Moré, don Clemente Pérez Buca, don Fernando Moreu, don Francisco Díaz, don Francisco Casares de la Torre, don Alfonso Ruiz Esti y don Manuel Merino Acebal.

Los contrayentes salieron de viaje para diversas capitales de España y el extranjero.

Quitos. — El día 7 del corriente dio comienzo la solemne povera de la Inmaculada Concepción, actuando en los cánticos sagrados el coro de Hijas de María.

El día 8 se celebró la solemne función, en la cual hizo el pater noster el señor arceobispo, don Salvador Huertas Bagna.

Estos cultos se están celebrando con la mayor solemnidad y concurrencia de fieles.

Durante los días 20, 21 y 22 del corriente, dará comienzo el solemne triduo en honor de la Santísima Virgen de la Misericordia, en la Iglesia Mayor de la Encarnación y en el cual predicará el Rvdo. Padre Mayo, de la Orden de PP. Redentoristas.

Fútbol. — Motril, 3. Arenas, 3. — Con un día espléndido y ante una gran concurrencia de público, se ha celebrado, en el campo del Muelle, el encuentro entre los equipos arriba mencionados. Los equipos desarrollaron durante todo el encuentro un buen partido, lleno de máxima emoción, viéndose constantemente en peligro ambas puertas. El primer tiempo terminó con el resultado de 2-0 a favor de los areneros, siendo marcados por Machado I y Sánchez.

En el segundo tiempo los locales reaccionaron y con un gran derecho de entusiasmo consiguieron igualar el resultado, por mediación de Chamorro y Julio, a los veinte minutos de juego, y a partir de este momento era imposible prever el resultado final. A los cuarenta minutos, Sánchez, en un burlado ante la puerta local, consiguió introducir el balón en la red; faltaban dos minutos para terminar el encuentro en un gran centro del extremo Chamorro, consiguió Julio de cabeza y en forma impecable, el empate, con cuyo resultado terminó la contienda.

Cabe resaltar la gran actuación del árbitro señor Morón, que desarrolló un arbitraje imparcial e inmejorable y cortando en todo momento el juego duro.

Por los visitantes destacaron Vicente y Machado I, y por el Motril, Juan Antonio y Rufino.

Los equipos se alinearon de la siguiente forma:

ARENAS.—Medina; Torres, Vicente; Vargas, Herrera, Ramírez; Machado I, Sánchez, Carmona, Rodríguez y Machado II.

MOTRIL.—Pepín; Murcia, González, Ramos, Chamorro, Juan Antonio, Terrón, Posadas, Rufino, Antón y Julio.

Montefrío

(De nuestro corresponsal)

"Día de la Madre". — El día 8 del actual, festividad de la Inmaculada Concepción, fue celebrado en esta localidad por el Frente de Juventudes, el "Día de la Madre", con asistencia del Secretario provincial, camarada López Pascual, que ostentaba la representación del Jefe del Distrito Universitario de Granada, y al que acompañaban los delegados de Educación Física y Sección de Rurales.

A las diez y media de la mañana, a la llegada a la población de las jerarquías provinciales, las Centurias del Frente de Juventudes de Montefrío, "Hipo-Nova" y "Martín Santeña", en perfecto formación, fueron revisadas por el secretario provincial, desfilando a continuación ante su presencia y la de las autoridades. A continuación, fue oficiada una solemne misa cantada ante el altar de la Inmaculada, en el templo parroquial de la Encarnación, por el asesor religioso de este Frente de Juventudes, Dr. don Torcuato Izquierdo Padilla.

Seguidamente se procedió por las jerarquías y autoridades a la visita de madres de nuestros caídos en la pasada Cruzada de Liberación y División Azul, a las que fueron ofrecidos pergaminos en que constaba su nombramiento de madres modelo, en atención a su sacrificio, desfilando a continuación ante ellas y las autoridades las Centurias, que fueron largamente aplaudidas por el numeroso público que presenciaba los actos, por su perfecta formación y marcialidad.

A las tres y media de la tarde, se celebró en el Cinema Alhambra, con asistencia de todos los jóvenes del F. de J. y familiares, que llenaban por completo la sala, la imposición al camarada Francisco Márquez Cantero, alcalde y jefe local del Movimiento, por el camarada López Pascual, del brazalete distintivo del Frente de Juventudes y nombramiento honorario de jefe de costura, como premio a su labor y desvelos en favor de la organización. El camarada Márquez Cantero agradeció la distinción que se le hacía, manifestando no era a él a quien se debía el desarrollo del Frente de Juventudes en Montefrío, sino a los camaradas que con él vienen colaborando con todo entusiasmo, y al pueblo de Montefrío, que, con su simpatía hacia esta obra, ve en los niños una labor de apostolado y formación, como nuestro Caudillo Franco dice: "Nuestras Juventudes para España y España para sus Juventudes".

A continuación y como final de los actos, fue proyectada en el Cinema Alhambra una película sobre temas patrióticos, en honor de los niños y sus familias.

Boda. — En la Iglesia parroquial de la Encarnación, de esta villa, se celebró el pasado día 8, festividad de la Inmaculada, el enlace matrimonial de la bellísima y distinguida señorita María Fernández de Castejo y Enriena con el comerciante de esta localidad don Carlos Ramos Coca.

Los novios hicieron la entrada en el templo, que lucía iluminada extraordinariamente y estaba profusamente adornado con flores naturales, a los acordes de una marcha nupcial, dirigiéndose al altar de Nuestra Señora de los Remedios, ante el que se efectuó el enlace, por el párroco, doctor don Torcuato Izquierdo Padilla.

La novia realizaba su natural belleza con rico vestido de raso turquesa blanco, de larga cola, y velo de tul ilusión; acompañándola como dama de honor las bellísimas niñas Mari-Pepa Mata Álvarez, Ramoncita Coca Gracia y Mari-Carmen Ruiz y Fernández de Castejo.

Actuaron de padrinos don Juan Rafael Coca Lorca, secretario del Juzgado Comarcal, tío del novio, y su hija, Ramona Coca Escobar, que lucía magnífico traje de seda natural negro y mantilla española.

Asistió al acto como delegado del señor juez comarcal, el procurador de Tribunales don Francisco Ruiz Guerrero, siendo testificada el acto por parte del novio, por el médico don Antonio Torres Alba, don José Mercado Ariza, don José Cabello Coca, don Hermenegildo Coca Lorra y don Juan Tirado Sirio, y por parte de la novia, el procurador de Tribunales don Juan Ruiz Guerrero, don Alfonso Pérez García, don Antonio Mata Entrona, don Manuel Morales García y don José Santeña Pérez.

Los numerosos invitados fueron espléndidamente atendidos en el domicilio de los padres de la novia. El nuevo matrimonio, que recibió muchas felicitaciones, salió de viaje para Madrid, Barcelona, Valencia, Zaragoza y Sevilla.—C.

Pinos Puente

(De nuestro corresponsal)

Campaña de Invierno. — Con éxito extraordinario se ha comenzado en esta ciudad la recaudación para la Campaña de Invierno, y en este día alcanza la cifra de 75.000 pesetas, 15.000 pesetas más que el año anterior, gracias al celo demostrado por nuestro alcalde, don Alberto Sánchez Sánchez, el cual, acompañado de las demás autoridades y jerarquías, ha perseverado con un tesón digno de elogio y gracias a esto los necesitados de esta población pasarán unas Navidades muy gratas. En los años de esta ciudad se han abierto separadamente suscripciones para cada uno, y se están alcanzando cifras considerables.—VARGAS.

Terminado el refresco, la feliz pareja salió para Granada, de donde seguirán para Madrid, Valencia y Sevilla. Desearíamos una interminable luna de miel.—L.

ENSEÑANZA Y EDUCACION

ENSEÑANZA PRIMARIA

A fin de atender al servicio de provisión de interinidades y sustituciones en escuelas nacionales con la mayor regularidad y eficacia, centro de las norma legales vigentes, la Comisión permanente de Enseñanza Primaria ha tomado los siguientes acuerdos:

Primero.—Abrir nueva convocatoria a la que podrán concurrir durante el plazo de un mes todos los maestros que deseen servir interinamente escuelas, inclusive los que se encuentren en situación de excedencia voluntaria.

Las bases de la convocatoria son las siguientes:

a) Quiénes soliciten ahora por vez primera habrán de acreditar ser maestros de primera enseñanza mediante el título correspondiente o recibo de haber efectuado el depósito; acreditar buena conducta con informes del cura párroco y de la alcaldía correspondiente; certificación de haber sido exonerado de los antecedentes penales; certificación antituberculosa, no padecer enfermedad contagiosa ni defecto físico.

Los que hayan presentado con anterioridad petición semejante, acompañando la documentación respectiva, se limitarán ahora a presentar instancia (en papel de 1,5 y sello de huérfanos del Magisterio de 0,50), haciendo constar que la documentación ya obra en poder de la Comisión. Si tuvieren servicios prestados es indispensable la hoja de servicios.

b) Aquellos aspirantes que estén dispuestos a aceptar interinidades solamente en una localidad o término municipal o partido judicial, lo indicarán concretamente al margen de sus instancias, a fin de no nombrarlos para los que no han de aceptar, con el consiguiente quebranto del servicio; pero teniendo entendido que en el caso de producirse vacante en los lugares que señalen, solamente les serán adjudicados cuando les corresponda por su número en la lista general y no haya en ella solicitantes de mejor derecho.

Los que no hagan esta salvedad quedan obligados a poseer y ejercer la enseñanza que les correspondan.

c) Todo maestro nombrado interino que en el plazo de diez días no se posea de la escuela para la que se le ha nombrado pierde el derecho a ésta y queda inhabilitado durante un año para desempeñar interinidades.

d) De la posesión se dará cuenta inmediata por el propio interino a la Inspección y a la Delegación Administrativa.

e) Si después de la posesión incurriese el interino en abandono de la escuela, se le aplicará la inhabilitación temporal señalada y habrá de reintegrar al Tesoro los haberes indebidamente cobrados.

f) Los maestros que actualmente están desempeñando escuelas interinas podrán solicitar en la presente convocatoria, pero solo se les adjudicará nueva plaza en el caso de que haya cesado en su destino actual al correspondiente nuevo nombramiento. Se exceptúan los interinos por tres meses y los sustitutos, los cuales no consumen derecho. Con preferencia a los maestros que figuren en la lista que ahora se forme, solo podrán ser nombrados, y esto obligatoriamente, apenas sus situaciones se produzcan, los maestros que señala el artículo 80 del vigente estatuto.

Segundo.—A fin de hacer posible la continuidad del servicio y de simplificar los trámites, los maestros que figuren en esta lista quedarán obligados a desempeñar las sustituciones que por enfermedad se produzcan en las localidades de su residencia, si para ello fuesen nombrados por esta Comisión, sin perder por ello su número de la lista de aspirantes a interinidades.

Tercero.—Como ni aún esta medida resolverá el problema de las sustituciones en todos los casos, la Comisión encarece a los maestros que siempre que les sea posible, al pedir un permiso por

enfermedad o de tres meses para asuntos propios, indique el sustituto maestro que está dispuesto a desempeñar la escuela y tiene los requisitos legales para ello, siempre que no haya ninguno en la lista que le interese.

Asimismo en los casos de permiso concedidos por la Dirección general, la Inspección o la Junta municipal, deberá encargarse la sustitución, con preferencia, a los titulares residentes en la localidad y que figuren en esta lista.

Cuarto.—Se recuerda al Magisterio de la provincia que los permisos de tres meses para asuntos propios no pueden comenzar a disfrutarse hasta el momento de la posesión por el nombrado interino.

Quinto.—Los que estén dispuestos a desempeñar cualquier sustitución o interinidad por cualquier tiempo lo harán constar en sus instancias.

Sexto.—Cuantas dudas surgieran las presentes normas se formularán por escrito ante esta Comisión.

UNIVERSIDAD

Facultad de Filosofía y Letras. Con el fin de recoger su título de licenciado, deberán presentarse en la secretaría de esta Facultad los alumnos doña Carmen Calatayud Maldonado, doña Josefa Caravaca Villegas, don Rafael García Bocanegra, doña María del Pilar González de Peredo Gutiérrez, doña Angustias Luzón Molina, doña Luisas Merelló Domínguez, don Sebastián Morales Jiménez, doña Elena Pezzi Martínez y doña Florentina Saura Garre.

Conferencia del señor Díaz-Plaja

En el aula de conferencias de la Universidad se celebrará el próximo viernes, a las siete y media de la tarde, una conferencia a cargo de don Guillermo Díaz Plaja, catedrático del Instituto Balmes, de Barcelona, sobre el tema: "Modernismo frente a noventa y ocho".

4 Razones

- Trincheras
- Gabardinas
- Bellerdinas
- Gabanes
- Canadienes
- Askas
- Pelizos
- Bufandas
- Guantes y cuantas prendas necesita usted para el frío, la lluvia o la nieve

Galerías del Carmen
REYES CATOLICOS

Diputación de aguas de Motril

EDICTO

DON MATEO GONZALEZ CARRASCOA, PRESIDENTE DE LA DIPUTACION DE AGUAS DE MOTRIL Y DE SU CUERPO GENERAL DE HACENDADOS DE LA VEGA

HAGO SABER: Que cumpliendo acuerdo tomado por esta Diputación de Aguas en reunión celebrada el día dos del presente mes, se convoca al Cuerpo General de Hacendados de la Vega de Motril, para celebrar JUNTA GENERAL EXTRAORDINARIA, el sábado, día diez y seis de los corrientes y hora de las seis de la tarde en primera convocatoria, o las seis y media en segunda, en el salón de actos de la Hermandad Comarcal de Labradores y Ganaderos, sito en calle de la Gloria, número uno, de esta ciudad, con arreglo al siguiente orden del día:

Primero.—Lectura de una carta de la Azucarera Motrileña S. A., en la que se solicita agua de la acequia principal, para las operaciones de su campaña melochera en el próximo año de 1951.

Segundo.—Canon a señalar a dicha Azucarera, caso de serle concedido el servicio que solicita.

Tercero.—Lectura de la carta presentada por la Sociedad Granadina de Distribución Eléctrica S. A. (antes Hidroeléctrica Motrileña S. A.), sobre prórroga del contrato establecido con esta Diputación para el suministro de aguas de la acequia principal, a su Central de Santa Isabel, y estudio del nuevo contrato que se ha de establecer con la misma.

Cuarto.—Petición de la Cooperativa Cañera, relativa a terrenos de la acequia principal.

Dada la importancia de los asuntos a tratar en esta Junta, se ruega a los señores hacendados su más puntual asistencia a la misma, cuya celebración se recordará por medio de los tradicionales toques de campana, del Santuario de la Virgen de la Cabeza.—Motril, diciembre de 1950.—EL PRESIDENTE, MATEO GONZALEZ.

ANUNCIOS por PALABRAS

Cada palabra, CUARENTA Y CINCO céntimos

Estos anuncios se reciben en los kioscos que venden PATRIA, en las Agencias de Publicidad, en todas nuestras corresponsalías de la región y en nuestras Oficinas, Oficios, 10, piso principal (entrada por Gran Vía de Colón).

Cupón pro-ciegos

No se deje engañar...

Vaya usted mismo y compre los

TURRONES

para estas PASCUAS, en

Casa MONERRIS,

plaza del Carmen (esquina a Salamanca), como lo hacían y hacen todos los granadinos, desde el año 1812.

Los que le ofrezcan con este nombre fuera de su único establecimiento de venta, rechácelos NO SON LEGÍTIMOS

621

VENTAS

BOMBAS "Ideal" para riego. — Gran Capitán, 48. — Teléfono 2500. Granada.

CASA en barrio de la Virgen, con puesto vacio, doy en 60.000 pesetas. — Finca 700 fanegas, 300 olivos, resto tierra calma, con casa-cortijo. Razón: Moral Vilchez. Puentezuelas, 2. Telf. 2244 (85)

ALQUILERES

ALQUILO piso amueblado, óntrico, 400 pesetas. Razón: Almona de Picón, 1, segundo. (86)

El anuncio en PATRIA es el más eficaz

COMPRUEBE LA EFICACIA DE ESTA SECCION DE ANUNCIOS ECONOMICOS



